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šiuo metu, kai daugelis mū­
zų galime pasinaudoti vasari­
nėm atostogoms ir Išvykti kur 
Hk mum? tinka, tai bolševiku f 
okupuotoje Lietuvoje eiliniai į 
darbininkai apie tokias atosto­
gas negali nei svajoti.

Žymesni kurortai, kaip Pa- 
l”'ga. Birštonas, Zarasai ir ki­
tos vietovės yra rezervuotos 
maskoliams ir kaikuriems pa-1 
leckiniems dkjnitarams. Papras-] 
♦4 šrno’'eH?.i 5r darbininkai ten 
***»r>?Hiūna. Kaikurie jau yra j 
išlaukė 5 metus leidimo nuvyk­
ti i Palanga ar kitur, bet jo visi 
v’en negavo. 

— o —
Šiaip sau keliauti, nėra įma­

noma. Į ūkius, viešbučius, ku­
rie yra valstybiniai, atoetogau 
j ančių neįsileis. Sustojimas ne­
švariuose nakvynių namuose 
prie geležinkelio stočių, kai­
nuoja 40 rublių Į porą, o kur 
maistas ir kitokios kelionės iš­
laidos.

Iš to jau galime spręsti ko­
kia yra darbininkų padėtis "dar­
bininkiškam rojuje".

Cleveland© "Dirva" pati apie 
save parašė šiai ką:

Praėjusiam Dirvos numeryje 
mes užbaigėme to Kongreso pla­
tų reportažą. Jis skaitytojui da­
vė pilną ir tikslų vaizdą, kaip 
vyko kongresas, gi dabar, čia 
spausdinamas Sandaros veda­

mojo ištraukos, kurios yra 
ALT vykdomojo komiteto na­
rio M. Valdytos nuomonė, tik 
parodo, kad pykdomajam ko­
mitete jau tikrai daug ligonių. 
Ir apsirgusių tik todėl, kad 
Kongresas panorėjo kiek kitaip 
| ateiti pažiūrėti, negu nori kai 
kurie ALT vykdomojo komi­
teto nariai.

— o —

Čia, kaip žinome, eina kalba 
apie įvykusį Bostone Amerikos 
Lietuvių Kongresą, kuriame 
‘"bendruomenlninkai" visą laiką 
triukšmavo ir trukdė kongre­
sui atlikti savo darbus.

"Dirva" dabar bando įtikin­
ti, jog už visus skandalingus 
incidentus toje didžiulėje suei­
goje kalti ne "bendruome nin - 
kai", bet ALT vykdomasis ko­
mitetas, kuriame jau tikrai esą 
ligonių ir apsirgusių. Pastarie­
ji, girdi, ne taip žiūrėję į atei­
tį, kaip patsai Kongresas.

Čia verta pastebėti,, jog tas 
būrelis triukšmadarių tai ne­
buvo vsias Kongresas, o tik ma­
žutėlė jo dalelė. Apie 90 nuoš. 
atstovų buvo rimti, atsakomingi 
žmonės.
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Chruščevas ‘ a sdi na Vakariečius Sovietų Ginklais
Magdalena Budvitiene 
Gavo Atžymėjimą Už 
Darbą Skaučių Tarpe

Magdalena Budvitiene, gyve­
nanti Cambridge, Mass., gavo 
atžymėjimą — skaučių “Thanks 
Badge” už jos 7 ir pusės metų 
darbą vadovaujančiose pareigo­
se tarpe mergaičių skaučių. Ji 
yra ketvirtas asmuo Cambrid­
ge, Mass., kuriam buvo suteik­
ta tokia garbė.

Nepaklausė Įspėjimo 
Apie Perversmą
Turkų karininkai buvo įspė-, 

ję Irako premjerą Nuri apie 
ruošiama karini perversmą, ta­
čiau Nuri nepatikėjo tiems pra­
nešimams. Trims savaitėms pra­
slinkus revoliucija įvyko ir . 
premjeras su karalium buvo i 
nužudyti.

Audringa Sukaktis
Ryšium su Evos Peron šešių 

metų mirties sukaktimi, Bue­
nos Aires mieste įvyko didelė 
demonstracija, kurios metu po­
licija panaudojo net 400 ašari- j 
nių bombų ir areštavo 337 žmo- . 
nes.

O kas link tu ligonių ir su 
-’-rrusiu Amerikos Lietuvių Ta- 
rvbos vykdomam komitete, tai 
galime pasakyti štai ką. Tie 
nuolatiniai ir žiaurūs ‘'bend­
ru o men inkų" puolimai prieš to 
Vonoreso vadovybe ir tuom pat 
«vHn nrleš ALT'a. galėto su- 

-d’MI ir sveikiausi žmogų. 
Tj>ip, ištikro, atsitiko su kon- 
—nirmininku, kuri? nega- 
tp*e« nakeafi ♦© viso cirko, ,pa- 
-u.oUVg nuo scenos.

Taleri. vie*oie jieškoiu? orie- 
nrie Amerikos Lietuvių 

T’rvbos, tie vyrukai turėtu pra­
dėti mokintis kaip padoriai ir 
kultūringai elgtis viešose suei­
gose, kur sprendžiami Lietuvos 
išlaisvinimo reikalai.

— O —
Darbo Departamento aukštas 

valdininkas, davės parodymus 
Kongreso komitete, pareiškė, 
jog ateinančiais metais tenka 
tikėtis rekordiniu bedarbiams 

išmokei imu. Ir tai gali 
atsitikti, nežiūrint vyriausybės 
optimistinių dėl ekonominės pa-

pranašavimų.
Robert C. Goodwin, Darbo 

Apsaugos biuro direktorius, nu­
mato, kad 1959 m. sausio mėn. 
bedarbių pašalpos bus išmoka­
mos trims ir pusei miliono dar 
bo netekusiems amerkiečiams 
darbininkams.

— o —
Prieš keletą dienų atėjęs iŠ 

Maskvos pranešimas teigia, jog 
Nikita Chruščevas sutiktu pa- į 
naikinti geležinę uždangą ir į- j 
sileisti turistus iš Vakarų į tas 
sritis, kurios iki šiam laikui 
buvo aklai uždarytos. Tarpe 
tų sričių yra Lietuva, Latvija 
ir Estija.

Bet už tokias “nuolaidas" į 
maskoliai reikalauja praplėsti I 
prekybą tarp rytų ir vakarų, nu 
imti suvaržymą gabenti į So. 
vietus tokias medžiagas ir ma­
šinas, kurios gali būti panaudo-
♦o? ir karo reikalams. Kaip ži­
nome, Jungtinės Valstybės, 

Anglija, vakaru Vokietija su­
laiko tokių prekių išvežimą į 
aną pusę geležinės uždangos.

— o —
Aišku, kaip drena, jog ir šis 

Chrušcevo pasiūlymas yra ne 
kas kitas, o tik apgavystė. Ge­
ležinės uždangos panaikinimas 
nieko nereikštų, nes anoje pu- 
’ė’e vis vien pasiliktų prie- 
rpauda ir vergija. Jei turistai iš 
vakarų ir nuvyktų, pvz. į Lie 
tuvą, tai vietiniai žmonės vis 
vien bijotų su jais susitiktų ir

1 pasikalbėti.
Griežta cenzūra laiškams pa- 

j siliktų, "Voice of America" pro­
gramos būtų ir toliau užgniau- 
žiamos, pavergti kraštai kaip 
buvo, taip ir pasiliktų aklai izo­
liuoti nuo vakarų.

Žodžiu, už tokius veidmainin­
gus Chrušcevo pažadus nerei- 

j ketų mokėti nei sudilusio ska- 
i tiko.

Irako kareiviai patruliuoja sugriauto karališkojo rūmo kiemą Bagdade. Karalius Feisalas čia 
buvo peršautas iš kulkosvaidžio, bebandant pabėgti nuo sukilėliui, kurie nuvertė jo monarchiją.

NATO Atstovai Nesusitaria
Kur Laikyti Konferenciją

VIRŠŪNIŲ KONFERENCIJĄ TIKIMĄSI SUŠAUKTI 
RUGPIŪČIO 12 DIENĄ

Washington. — Kaip atrodo, tai Chruščevas siunčia J. V. ir 
Anglijai ne vien notas viršūnių konferencijos reikale, bet taip 
pat grasina pavartoti jėgą. Viename tokių savo notų, Chrušče­
vas įspėja: "Sovietų Sąjunga turi atominių ir hidrogeninių bom- 
bu, aviaciją ir laivyną, pridedant prie to balistines raketas, ku­
rios gali pasiekti kitus kontinentus."

Perskaitęs tokius grasinimus, valstybės sekretorius Dulles 
norėjo grąžinti notą Sovietų ambasadoriui Washingtone. Bet 
tą sutrukdė anglų premjeras Macmillan, kuris, matomai, pabū­
go sovietiškų grasinimu ir sutiko svarstyti viršūnių konferen­
cijos reikalą.

Sugrįžęs iš Okup. Lietuvos Lenky
Žurnalistas Štai Ką Papasakojo

Vilniuje Pasireiškia
Maisto Trūkumai
Didesniuosę Lietuvos mies­

tuose, ypač Vilniuje, pesireiš- 
kia aštrus maisto trūkumas. 
Prie bolševikiniu krautuvių sto

kituose laikrąštpalaikiuose to 
krašto turtus ir “grožybes”. Tik 
nįekur neteko užtikti, kad jie 
užsimintų apie ten kenčiančius 
savo brolius lietuvius, iškeltų 
jų kančias, aplankytų tremtinių 
kapus.

Jie džiaugiasi “milžiniškomis 
šiaurės statybomis”, nepaminė­
dami, kad tuos darbus atliko 
milijonai darbo vergų, jų tarpe 

lietuvių,
gal būt dabartiniu bolševikiniu 
rašeivų tėvu, broliu, seserų. Ar 
gi šių kankiniu atminimas jiem

vi ilgos eilės žmonių, laukian­
čių nusipirkti duonos, daržovių 
arba riebalų. Toli gražu ne vi­
siems tenka gauti ir neatbūti-Į ir šimtai tūkstančių 
niausiu maisto produktų

Neseniai sugrįžęs iš Vilniaus 
į Lenkija korespondentas pri­
minė, jog tame mieste sunku 
užtikti mėsos, pieno, tautų, mil­
tų ir pan. Paleckiniai dignatarai 
suverčia kalte už tai ant san-

nėra brangus?

Švedijos Moterys Pirmauja

Valdžia Paskyrė 33 
Miliūnus Dolerių 
Keliams Tiesti

Prekybos departamentas skel 
bia, kad yra paskirti 33 milio- 
nai dolėrių valstybinių miškų 
plotuose naujiems keliams tie­
sti ir senus atnaujinti. Iš viso 
bus paremta 40 valstijų ir dvi 
teritorijos. Daugiausiai pinigų 
gaus Arizona, California, Ida­
ho, Colorado, New Meksiko, 
Oregon, Washington, Wyoming 
ir Alaska.

Pinigai skiriami fiskaliniems 
metams, t. y. 1959 m. liepos 1 
d. iki 1960 m. birželio 30 d.

Vokiečiai Paremia
Turkus Finansiniai

Bausmės už Neteisėta£
Briedžio Nušovimą

De.sėtkas “smarkių” medžio­
tojų nušovė briedį uždrausta­
me medžioklės sezone, apie 25 
mylias nuo Pottsville, Pa. Be­
sidalinant to gyvūno mėsą juos 
užklupo miško sargai ir visu* 
areštavo. Vėliau, tie medžioto­
jai užsimokėjo po $100 pabau-

Į dos.
I _ _
Soliste 
Milano

Bičkienė Dainuos 
Operoje

Išvykusi Italijon solistė Pru- 
dencija Novickaitė - Bičkienė,

■ rugpiūčio vidury dainuos Mila­
no “Teatro Nuovo” scenoje.

Į operose: J. Puccini — “La Bo- 
, heme” ir “Tosca”. -
| Apie tai iš Milano pranešė 
j “Chicago Tribune” korespon- 
i dentas.

dėlių prižiūrėtojų, kurie, girdi, 
nepristato maisto į parduotuves. 
Tikrenybėje, tačiau, tie sandė­
liai irgi esą aptuštinti.

Pasistatyti Namuką
- Tikras Vargas
Paskutiniu metu paaiškėjo, 

kad ir Lietuvos žemės gelmės

Pasaulio parlamentuose, pa­
lyginus, tėra labai mažai mote­
rų atstovių. Pažangiausioji šiuo 
atveju valstybė yra Švedija, 
kurios parlamente posėdžiauja 
86 vyrai ir 14 moterų.

savyje slepia didžiulius turtus: 
dolomitus, anhydritus, druską, 
opokus, naftą ir kitką. Milži­
niški anhidritų ir dolomitų 
sluoksniai nepaliesti, tuo tarpu 
Lietuvos žmonės visiškai neturi 
statybinės medžiagos ir gyvena 
perdaug jau susikimšę.

Pradėję statytis mažyčius na­
mukus negauna nei plytų, nei 
cemento, tuo tarpu kai pačių 
bolševikų skelbiamais daviniais, 
cementui ir plytoms bei staty­
biniams blokams gaminti me­
džiagos esą milijardai tonų.

Paleckiniai Rašytojai 
Aplankė Sibirą, Bet 
Ištremtu Nematė

’ Kai kurie bolševikų okupuo­
tos Lietuvos raš;ytojai pasta­
ruoju metu turėjo galimybių nu­
važiuoti į Sibirą jau ne kaip 
tremtiniai, bet kaip turistai. 
Grįžę aprašinėjo “Tiesoje” ir

Mėnulis saulės šviesą gauna 
per 14 Va dienų, o po to, per 
14V2 parų būna apšviestas nuo 
žemės atsispindančios šviesos.

Vakarų Vokietijos vyriausy­
bė suteikė Turkijai $50 milio- 
nų kreditą, kad tuo būdu su­
mažinti turku deficitą Europos 
Paskolų Unijoje.

Be to, vakarų Vokietija pa­
sižadėjo pristatyti Turkijai už 
181 milionų dolerių amunicijos 
ir padengė naujai statomo amu­
nicijos fabriko trečdalį išlaidų.

Lietuvos sostinės Vilniaus vaizdas

Kai Trūksta Dolerių
________

Miami. Fla. — Iš priežasties 
į mažo skaičiaus turistų, vienas 
j didesnių viešbučių sumažino 
kaina už viena kambarį su pus­
ryčiais ir pietums iki 3 dolerių 
į parą.

Sovietų Jūrininkai 
Bandė Pagauti Estą 
Anglijos Salose
Londonas. — Anglų vyriausy­

bė pasiuntė protesto notą Mas­
kvai, smerkdama sovietų jūri­
ninku įsiveržima i viena Šet- 
lando salų, priklausančių Ang­
lijai.

Ta visą incidentą sukėlė vie- 
nis estas, pabėgęs nuo sovietiš­
ko žvejų laivo ir nuplaukęs iki 
tos salos ješkojo ten prieglau­
dos. Vietiniai gyventojai jį pa­
slėpė ir trejetas maskoliškų 
sargybinių, atvykusi tą estą 
negalėjo rasti.

Tokia sovietiška invazija į 
Anglijos salą sukėlė didelio pa­
sipiktinimo anglų tarpe.

Anglai Suteikė Estui
Politinę Prieglaudą

Anglija suteikė politinio pa­
bėgėlio teises estui — žvejui, 
pasprukusiam mažame laively­
je iš rusų žvejybos. Estas išsi­
kėlė Shetlando salose birželio 
26 dieną.

Chruščevas, kaip matyti, nau­
doja tą pačią taktika, kaip ir 
Hitleris Miuncheno laikotarpyj, 
Jis gąsdiną, veidmainiauja, in­
triguoja ir skaldo vakariečius, 
tikėdamas tuo būdu prinlesti 
kitiems padiktuotas sąlygas.
NATO Valstybės Negali 
Susitarti Dėl Bendro Atsakymo

Paryžius. — Pereitą trečia­
dienį buvo susirinkę atstovai 
15 tautų, priklausančių NATO 
organizacijai ir bandė sulipdy­
ti bendrą atsakymą Chruščevui 
dėl jo reikalaujamos viršūnių 
konferencijos už Jungtinių 
Tautų saugumo tarybos sienų.

Tačiau ir šioje viršūnių su­
eigoje pasireiškė nuomonių 
skirtumai. Prancūzai nenori 
įmaišyti Jungtiniu Tautų i vir­
šūnių konferencija, nes iš to. 
nasak ju. išeitų tik cirkas. Gen. 
De Gaulle tur būt nujaučia, jog 
tokioje sueigoje jis negalėtu

I kaip reikiant pasireikšti.
Tuom 'tarpu valstybės sek­

retorius Dulles desperatiškai 
bando suburti vakariečius ir 
sudaryti stiorų frontą akivaiz­
doje Chrušcevo grasinimų. Jis 
nutiktų, kad konferencija įvyk­
tų ir Genevoie, bet tik ne 
Maskvoje. Tokia sueiga nu- 

i matyta šio mėnesio 12 dienai, 
bet vargiai ar iki to- laiko bus 
rpėta jai pasiruošti.

Kada Vyrai Netenka 
Pirmenybės Namuose

Vidna Chicagos universiteto 
socialogijos orofesorė ištyrė, 
kas amerikiečių šeimoje pir­
mauja.

Pasirodo, kad jaunamečiu ve­
dybiniam gyvenime vyraujantį 
turi ne žmona, bet vyras. Tas 
pats būna ir kitų jungtuvių 
pirmaisiais metais. Tačiau, me­
tams bėgant, “valdžia” palaips­
niui pereina į žmonų rankas.

Kai vyras sulaukia penkias­
dešimts metų, jisai dažniausiai 
šeimos gyvenimo iniciatyvą per 
leidžia žmonai. Ir tuo būdu 
moteris pasidaro tikroji šeimy­
ninio gyvenimo “valdovė”.

Pabrango Gazolinas

Kelios didžiosios kompanijos 
nakėlė vienu centu gazolino 
kainas galionui.

Kainos pašoko tiek urmo, 
tiek detalėje prekyboje.
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Du Svarbieji Musų Tikslai

ALT. Sandaros seime, kuris neseniai užsibaigė Chicagoje, 
pasireiškė nemažai kūrybinio gyvumo ir užsimojimų praplėsti 
mūsų organizuotą veiklą į naujas sritis. Suvažiavę iš daugelio 
apylinkių atstovai, neturėjo didelio vargo subendrinti savo min­
tis ir apsijungti svarbiųjų tikslų siekimui. Seimo posėdžiuose 
nebuvo girdėti nusiskundimų apie kokią nors apatiją, lietuviš­
kos veiklos pakrikimą išeivijoje ir pan. Priešingai, ten reiškėsi 
didesnis pasitikėjimas į ateitį ir į neatbūtiną reikalą amerikie­
čiams lietuviams žengti progreso keliu ir aukščiau iškilti eko­
nominiam, politiniam ir kultūriniam šios šalies gyvenime.

Tai. savaime, yra geras ženklas. Šviesesnė nuotaika ir pa­
sitikėjimas yra ištikimiausi talkininkai kiekvienam sėkmingam 
darbui. O tų darbų yra tiek ir tiek. Iš to, kas buvo svarstoma 
ALT Sandaros seime, paaiškėjo, jog pirmoje eilėje bus siekia­
ma įtraukti daugiau mūsų tautiečių į Lietuvos laisvinimo žy­
gius, i praplėtimą labdaringos ir kultūrinės veiklos, kuri šiuo 
metu yra labai svarbu ir neatbūtina. Savaime aišku, jog kuo 
langiau bus talkininkų, tuo greičiau atsieksime užsibrėžtų tikslų.

Seimas priėmė speciaię rezoliuciją, kurioje sveikinama ne­
seniai įsikūrusi Amerikos Lietuvių Labdarybės Draugija ir pa­
žadama jai parama įsteigime ūkio seneliams ir teikime pagalbos 
varge pakliuvusiems tautiečiams. Seimas taip pat išrinko stip­
rią komisiją, kurion įėjo veikėjai iš įvairių apylinkių. Komi­
sijos uždavinys bus remti labdarybės žygius.

Kitas artimiausias mūsų uždavinys, kurį 
Tėvynės Mylėtoju Draugija, yra įsteigimas 
centro Chicagoje. Toks centras mums yra 
Jame galėtu tilpti mūsų kultūriniai lobiai, 
vyzdžiai, istorinės liekanos ir dokumentai, 
toje pastogėje būtų v it 
gems jaunimui. Šiuo 
mem visi, ir jis kaip

taip pat iškėlė ir 
tautinio-kultūrinio 
labai reikalingas, 
liaudies meno pa- 
Tuom pat sykiu

os klubui, įvairioms sueigoms ir pramo- 
tautmiai-kultūriniu centru-pasidžiaugtu- 
:oks švyturėlis spindėtų visai mūsų išei-
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"las, bet ar įstengiu 
atsakyti taip: mes i 
j plačiau pasijudinę 

ir tokį centr
ir aukos, kui 
naudos, kai 
jai.

"Tai yra gražus ir pagirtinas užsi- 
jį įgyvendinti?”

įme pakankamai
į tą klausima ga- 

ištekliu ir sumanu- 
>ubendrinę pastangas, mes pajėg-

a.
Darbas 

keliarjc pos
s skirsime šiam tikslui, atneš mums, 
paskiriems asmenims, tajp ir visai

Naujas Prancūzijos Konstitucijos Projektas

užbaigė darbus, kuria 
įektas. Tekstai dar

' Ketu sios Kons’ 
ar spalių 5 d. g\

e vadovaujama, Prancūzijos vyriausybė 
yra sudarytas naujos konstitucijos pro- 

is peržiūrėti specialistų-patarėjų ir ple- 
itųcijos projektas bus pateiktas rugsėjo 
ventoju balsavimui.

Senoje, t y. dabartinėje konstitucijoje parlamento teisės 
buvo nužymėtos antrame skyriuje, o prezidento ir vyriausybės 
— penktame ir šeštame, bet konstitucijos naujame projekte toji 
eilė yra pakeista. į vadovaujančią padėtį iškeliant Respublikos 
prezidento ir vyriausybės galia. Prezidentas nustoja būti tik 
reprezentacinė figūra ir siūloma, kad jį rinktų ne parlamentas, 
bet departamentų tarybos, valsčių savivaldybės ir užjūrio te­
ritorijų institucijos, iš viso apie 50,000 žmonių.

Prezidentui suteikiama teisė paleisti parlamentą, bet ta? 
jis galės daryti tik vieną sykį per metus. Prezidentas turės 
skirti ir valdžios galvą — vyiausybčs premjerą, o iki šiol tokį 
žmogų tegalėjo vien siūlyti. Prancūzijoj pavojaus mętu, *lęai 
tenka veikti nedelsiant, P ~ ..publikos prezidentas, pasitaręs su 
valdžios premjeru ir ^-'ejų atstovų rūmų lyderiais, gąjės pa­
keisti vyriausybės u dėtį.

Naujoji k stitueija numato, kad vyriausybę ų ateity bus 
kingą fiipš parlamentą. Norėdama pakeiti vyriąųsybę. 
veja turės įteikti dešimties savo narių pasirašytą nąpąsitįr 
mui pareikšti siūlymą. Jei siūlymas daugumos bus atmes-’

tas tie patys atstovai visus parlamento sesijos metu jau nebe­
gales iškelti naujo nepasitikėjimo,

Numatoma, kad pąrląmento sesija tęsis pusšešto mėnęąįo, 
vieton dabartinių n)fl$ąuąiai septynių mpnesių. Parlamentas 
turės svarstyti tik svarbius reikalus ir pirmaujančios svarbos 
įstatymus, o smulkesnius, dalykua dekretų keliu tvarkys pati 
vyriausybė.

Didesnė Pašalpa Senatvėje

Kongresas, pagaliau, prisiminė tuos dvyliką milionų ame­
rikiečių, kurie sulaukę §5 metų amžiaus, gauna valdiškas So­
cial Security pašalpaą. Tie žmonės įvairiose gyvenimo srityse 
padėjo Amerikai augti ir klestėti, atidavė geriausius savo gy­
venimo metus bendram krašto labui.

Kasdieninėms išlaidoms vis didėjant, valstybinių pensįjų 
padėtis yra žymiai pasunkėjusi ir iš gaunamų pašalpos čekių 
jau sunku gąlųą su galais suvesti.

Pagal Kongreso komisijos patvirtintą projektą, kuris galės 
įgyvepdintas dar šiais metais, Social Security išmokėjimai 
pądidintį septyniais nuošimčiais. Tuo būdu pensininkas 
metų gaunąs mėnesinį $108.00, ateity gaus čekį $116.10 su- 

Vedųsįųjų pora, kuriai dabar išmokama per mėnesį

būti 
bus 
šiuo 
mai.
$162.80, ateinančiais metais gaus jau $174.20. Suprantama, tai 
nėra didelis pensijų pakėlimas, bet vistik tie keli doleriai kiek 
palengvins senų žmonių padėtį.

Metams slenkant, vedusiems numatomi $190 mėnesiniai 
socialėą apdraudos išrųokęjimai.

Netenka užmiršti, kad ateity senų žmonių skaičiai Ameri­
koje turės dar labiau paaugti, nes mūsų gadynės žmonės gy­
vena žymiai iįgiau, negu kad buvusių kartų amerikiečiai.

Tikrenybėje SociąĮ Security pensijų padidinimai tėra tik 
projektas. Tačiau šiam sumanymui jau yra pritaręs Kongreso 
specialus komitetas ir reikia tikėtis, kad tas bilįus bus priimtas 
Atstovų, Rūnjų ir Senato. artinasi rinkimų metai ir kon- 
gresmapąį nęprąĮęis progos laimėti sau senesnio amžiaus ame­
rikiečių pąląnfcųmą, lygiai kaip ir kitų gyventojų simpatijos. 
Laukiama, kad naujas įstatymas tikrai bus įgyvendintas dar iki 
šių metų pabaigos.

APIE GARSŲ LIETUVĮ, 
KURIS DRAUGAVO SU 
GEORGE WASHINGTONU

ciuškos ir tapęs šio laisvės va­
do adjutantas, J. NemceVičius 

į buvo sužeistas ir su Kosciuška 
Į pateko rusams į nelaisvę. Ka- 

Ko mes patys dažnai nepati- ūintas Petrapilio Petro ir Povi- 
nam ar pamirštam apie saviš­
kių nuopelnus, tą mums kiti 
primena. Štai neseniai J. V. 
kongresmanas Robert W. Kean

lo tvirtovėje vertė literatinius 
kūrinius. Imperatoriaus Povilo 
I-ojo paleistas
drauge su Tadu Kosciuška at- 

(rep. iš New Jersey), kalbėda- vyko į Ameriką.
mas Atstovų Bute apie pąverg- tapo Amerikos pilietis, 
tas tautas, prisiminė ir apie žy- artimas George —Ll„o------ ,
mų lietuvį, Julijoną Ursyną! Aleksandro Hamiltono ir Tho- 
Nemcėvičių, kuris buvo tikra-j mas Jeffersono draugas.
sis autorius garsios gegužės 3■ Kai Europoj pasikeitė padėtis 
dienos, 1791 metų konstitucijos Nemcevičius grįžo į Lietuvą, 
tuometinei Lietuvai ir Lenki­
jai.

Patyrinėję toliau, 
dpm faktus, kurie patvirtina tą gelio -likimą ir daugiau į poli- 
kongr. Kean pareisimą.

Julijonas Ursynas Nemcevi­
čius, kilęs iš lietuvių bajorų 
šeimos, gimė 1757 metais, Sko- 
kiųose, Lietuvoje. Baigęs kade­
tų mokyklą, jįs kurį laiką buvo 
grafo Čartoriskio adjutantas ir 
ginkluotų karo pajėgų vadas 
Podoliuje.

- Išrinktas į bendrąjį Lietuvos 
Lenkijos seimą 1786Į. metais, jis 
pąnaųdpjo savo išmintį įtikinti 
visuomenę ir seimą, jog refor­
mos ir naują konstitucija yra , \ 1 
neatbūtinai reikalinga.

JųĮiipnąg Nemcevičius buvo j 
ne HĮp liberalinių pažiūrų po­
litikas, bet drauge ir pagarsė­
jęs lenkų kalba scenos veikalų 
kūj-ėjąą. Kaipo rašytojas, jisai 

įsąvo plunksną panaudojo mo- 
'derniąk-oms idėjoms nuo scenos 
sH teteU

Nepącęvięįųs kovojo už eiJ4r 
nįą'žmogąųą. teįses ir kphstį.tų- 
cijpą trečiame skyriuje, dę#ą 
^m buvo pagerintas eiliųįų 
žmonių būvis, kuo iki tolei nąų-. 
dorosi vigų bajorai.

Qęgu^ęs Tręčios dienos ls.onr. 
stitfųęiją yrą kęliįaįs mėnesiąią 
mk^tyvespė, negu prąųpų^ų 
pagarsėjusi kpnstįtupįją.

Rusiją, Vokietija if Austriją, 
tos konstitucijos įvę4?w 
nenatenkinto.s ir N^PlP^yl^Uj 
teko pabėgti iš Lenkijos. Prisi- 

' dėjęs 1794 m. prie Tado Kos-

iš kalėjimo,

Čia vedė ir
Buvo 

Washing tono,

Dalyvaudamas 1891 m. suki- 
i lime prieš rusų valdžią, jis bu- 

mes sura- vo priverstas pasirinkti pabė-

tinį veikimą nebesįjungė. Gy­
vendamas, Prancūzijoje, rašė 
scenos veikalus ir istorines po­
emas. Mirė 18^1 metais Pary­
žiuje ir ten yra palaidotas.

Kaip ir kitas lietuvis Tadas 
Kosciuška, Julijonas Ursynas 
Nemcevičius kovojo ne vien už 
pažemintų tautiečių ir kaimynų 
teises, bet garbingai prisidėjo 
prie Amerikos laisvės kovų.

Jumoras
Sužavėtas

H

—, Ar jums patinką Maironio 
eilės?

— Labai. Aš laukiu, kąd jis 
daugiau jų parašytų...

Tikybos Rangos

Mažą npęrgąįtė (grįždama iš 
katekizmo Pamokų) — “Ąš, jau 
perėjau pirmapradinę nuodė­
mę. O kaip toli tu nuėjai?

Antrą mažą mergaitė: — Ąš? 
Aš jąų. esu pralenkusi išgany­
mą...

Kląųsjinąs

K.ąip, jus pąvądjųt^^ Vy­
rą, visaed yra laimingas 
meilėje?

— Viengungiu...

PER ★ ★ ★
MAHO * * 

! KOtnVA *

Vorošilovas — patylom sušnab-' 
žda motina.

Kaziukas, truputį pagalvojęs,' 
prideda:

— Suprantu! Pirmą sykį ne­
pataikė į

VAIZDELIAI

OE3OE=Š! :0E30

Jau sulaukėm gražaus rug- 
piūcio 'mėnesio. Gaila, tačiau, 
kad negalėsime pamatyti pa­
matyti pačios rugiapiūtės. A- 
merikoje, mat tiek mažai sėja 
rugių, kad nedaug kas galėtų 
pasakyti kur tie laukai yra.

Žinoti ką žinai ir žįnoti ko 
nežinai — yra tikro išminčiaus 
ypatybė.

Į paklausimą, kodėl anglų 
rašyba yra taip paini ir maišy­
ta; vienas kalbininkas atsakė 
taip:

— Ko čia stebėtis? Juk kuo­
met formavosi anglų kalba, 
tai niekas nemokėjo angliškai 
rašyti...

Clevelandp “Dirvoje” viena 
poniutė parašę štai ką:

’ “Dabar, kai 
druomenė pęr keletą metų jau 
yra atsistojusi ant tvirto pa­
grindo, mūsų visų pareiga į ją 
jungtis, jos veiklą plėsti, stip­
rinti mpraliaį ir materialiai 
remti...”

Jeigu toji bendruomenė yra 
jau atsistojusi ant tvirtų pa­
grindų, tąį kąm dar ją remti? 
Parėmimo -reikaįingi tik tie pa­
statai, kurie pradeda braškėti

—-OO-—.

«...
Gudrus 

klaidų, o 
paiso.

mokosi iš svetimų 
kvailas nė savų ne-

Aguonos žiedui, 
Vosilkai, linui, 
Tai jums gelsvuma 
Manp kasų.
Daina lakštutės 
Migdė, gaivino, — 
Šalies gintaro 
Dukra esu.

Sakoma, jog už keletos 
nėšių Jungtinės Valstybės 
leis į erdvę tokią rąketą, 
ne tik pasieksianti Mėnulį, bet! 
ir sugrįšianti atgal į žemę.

Man rotips, visa toji kelionė 
Tai vistiek, į 

žmpgus važiuotų iš Chica-1 
į New Yorką, ir ne-susto- i 
tame mieste parvyktų at-1 
į Chieagą. — Eojaa.

būtų^ už dyką, 
kąd

jęs 
gąJ

mė-
pa- 

kuri

Nauja ALT. Sandaros 
Centro Valdyba

Įvykusiame liepos 18-19 die­
nose Sandams seime, Chicago], 
išrinkta -tokia centro valdyba: 
pirmininkas Stasys Gegužis, 

Į vice pirmininkas Al. Chaplik, 
Lietuviu Ben- sekretorius M. Bieksha, iždi­

ninkas Geo Šukys, iždo globėjai 
K. Katkevičienė ir J. Pakalka.

Įstatų komisijon išrinkti: V. 
Sidzikauskas, New York, N. Y., 
Dr. K. Drangelis, Chicago, Ill., 
A. D. Kaulakis, Miami, Fla.

Skundų ir apeliacijų komi­
sijon: Jokūbas Trečiokas, Wa­
terbury, Conn., S. Jakubaus­
kas, Boston, Mass., J. Krasins- 
kas; Worcester,- Mass. ba.

$v/iftąs, ąųtpriųą “Qulivero , 
Kelionių”, ndpėjp b$ip galima 
greičiau apvesdinti savo sūnų, 
nors tas dar buvo “pienburnis”.

Draugai norėjo atkalbėti ra­
šytoją nuo tokio skubotumo, 
sakydami:

— Palauk, tegu) tavo sūnus 
įgyja daugiau proto.

— Ba! —.suriko Swiftas — 
kai taps protingesnis, tai nie­
kas nebeprivers jį susituokti.

Štai vasarinės nuotaikos dai­
nelė:

Skamba kęlias, spindi 
žvaigždės

Vakaro tyloje,
Iš tolesniojo kaimelio 
Mylimas atjojo.

— Ko žirgelis taip sušilęs 
Tarsi pp rekrūtų?
— Atskubėjau per laukelius,!
Kad vėlai nebūtų . ..

Nežinau, berneli mielas, 
Ar aš būsiu tavoj* 
Pasikląusiu motinėlės 
Ką man užlingavo.

Nors uždraustų motinėlė
Už manęs tekėti, 
Nepaliausiu^ mergužėlę, 
Aš tavęs mylėti . ..

Motina vaikšto su 6 metu sū­
num Kaziuku Vilniaus miesto 
ode. Staiga nuo Gedimino kal­

no pasigirsta šūvis.
— Kas tai yra, mamyte? — 

paklausia sūnelis.
— Ach, šaudo, nes atvyko | 

Vcrošilovas, toks rusų genero- 
'as.

Po kiek laiko antras šūvis ir 
berniukas*, vėl paklausia kas tai1 
galėtų būti.

— Juk sakiau, kad atvyko

! UjūRti) -.j

šile už varsnų, 
Pasuka žirgą 
Kitu keliu,

Rasas naktužei
Daržely barstant, 
Su drevmedėliu. 
Aš paverkiu.

Nors ašarėlė
Per skruostą rieda, 
Vistiek, šalele, 
Tave myliu.

Su beržynėliais, 
Paparčio žiedu, 
Na, ir su šelmiu
Tuo berneliu. . .

Kur Tokia Surasti

elaimingas šeimyniniam gy- 
Kuodelis vaikš- 

kapinėse ir mato tokius 
ylimai žmonai”, 
draugei”, “Nuliū- 
pan.

sušnabždą jis sau 
iu kur reikia jes- 
nonbs. Kapinėse.

venime, poi 
čio j a 
užrašus: 
“Geriausiai 
dęs vyras”

— Aha ■ 
— dabar ž 
Roti geros

Skolink Iš
STANDARD

Žemesni Nuošimtį
Taupyk Pas

STANDARD
Stipriausioji Chicagos Bendrovė

Turtas......................................§60,000,000.00
Atsargos Fondas.....................$5,700,000.00

CHARTERED and SUPERVISED by the

U. S. GOVERNMENT

Justin Mackiewich, prez.
DARBO VALANDOS: Kasdien, įskaitant šeštad. nuo 9 v. 
ryto iĮp 4 vaL po pietų. Ketvirtadieniais nuo 9 vai. ryto iki

8 vai. vąk. Trečiadieniais visai neatidaroma.

I llil k Al MVIMiS
k ND LO AN ASSOCIATION 

C F CHICAGO '
4192 APCHiP CH CAGO 33 

PHONE- Virtinio 7-1 \4I

PRADŠK TAUPYTI ŠIANDIEN, -
i , «. įįį

Taigi pradėk iąupyti šioje lietuviškoje ištaigoje.

BRIGHTON S^VIJ^S

Kiekvieno taupytojo indėliai yra apdrausti iki S10,Q00,00

Brighton Savings and Lean Ass n
4071 Archer Avenue. West of California Ave/'

, CHARLES ZEKAS - Sekretorių

DAĘBO VALANDOS: Pirmadienį, ąųt^rądienį, penktadienį 
( ų? Šę§,tad,iąrų nųp 9 vai. ryto iki 4:$) pp pį#tų. Ketvirtadienį 
i rl.o 9 ryto iki, 8 vai. vąkąro. Trečiadieniais uždaryta visą 

« ♦ ■ i

j dieną.
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Skujai 
metai, 

ii, todėl 
loja, 
vadina- 
alvių ir

konkorėžius 
vanas nuo 
igu gydytis.

aiška išėję me- 
, nušu konkorė- 
luotelių. Papu- 
Šluotelę — pa- 
jebesėlis. Geis­

tai pušų dul- 
’ rausvieji kon- 
.uliniai. Žydimu 
jutus, nuo pušų 
nikelių- Jos nu- 
ko į rausvuosius 
enk a po žvy ne­
pradeda sėklos 
qeklos auga tuč 

[iais, dar pli- 
j išauga pa­
rduotų grūde- 
es pušų sėk- 

nunešti. O, 
ų dulkelėmis 
ai. šie auga

neii 
spaf

aikina dai 
pakelia P1

labai kenkia 
išplauna žemėn 
g dulkelių. Kai 
iŠų dulkelių be­
tinka lietus

lašais 
siera lyia-

ru
pu

araty 
,uvą iš pietinės 
Jaugiau s 
se, kur 
i alėjos, 
sodybos
sodvtkeliais.

p, turi lyg 
ikšti ir yra 
atneštas i 

Europos ir 
tik dva-

tedavosi maume- 
Bet senųjų dva- 

buvo nutiestos lie

Vagys Buvo įsibrovę i
T I Arlausko Namus

apkr

ir

:as /YriausKd* u.-iyva- 
?e Chiccgoje, tai va­
istė io butą So. Bos­
ydami radio aparatą, 
kitokius vertingesnius 
lėšimas buto atliktas

lai vakar

H. Parulis Užsimušė 
Važiuojant Automobiliu

Wilkes Barre, Pa. — Howard 
Parulis, 17 metų, žuvo automo­
bilio nelaimėje. Jis tik šią va­
sarą užbaigė aukštesnę mokyk­
la ir buvo pasiruošęs vykti į 
karinę tarnybą aviacijoje. Ho- 
wardas buvo sūnus Jurgio ir 
Onos Paruliu, gyvenančių Ex­
eter, Pa.

Nelaimė įvyko, kuomet spro­
go automobilio padangą ir ma­
šina staiga pasisukusi į šoną, 
apvirto ir nuriedėjo žemyn.

J. Kuchas Sėkmingai 
Apsigynė Nuo Plėšikų

ja žals' 
imooės, 

pušys
Šakotesnes.

ako
kad 
auganci

o miš 
lieknos, 

augatos. ŠakoS 
apatiniosios šakos p 
ta ir trupa _  naujos

_ onoietes ispuai 
Sandaros
Bankete Chicago]©

d n

• j .

kuris 
Ballro< 
jį ir a

sa­

kiai

Gavus gar Dingą
Sandaros banketą 
puikiame Midland 
Įėję, atsilankiau į

Sandariečių banketas pi
nusisekė visai- atžvilgiais, 
blika graži, valgiai nepaprastai 
skanūs, o jų buvo neišpasaky- 

; tas įvairumas ir niekas negalė­
jo skus.is, nes \isko buvo pil­
nai. ,

| Programas buvo suplanuotas 
reras su geriausiais kalbėtojais, 
bet gaila, kad del sugedimo 
garsiakalbio, tas nebuvo gali­
ma. kaip reikiant atlikti.

Paskiau sekė šokiai — polku­
tės, valsas, o labiausiai links- 

į mino, tai rateliai ir kiti klasiški 
šokiai. Orkestras geras ir ne­
šykštus pagroti.

lių šokėjų grupė su tautiniais ■ 
drabužiais, kurių buvo 16, tai ' 
mergaitės ir berniukai. Vedėja : ~ 
Gražina Gudaitytė. Tarp ber- Sąrašas Aukavusių 
niuku mačiau ir daktaru Tauru G V G
dvynukus berniukus.

Man smagu buvo susitikti su 
p-nia S. Puniškiene prie Mote­
rų Draugijos “Apšvieta” stalo, 
kurį jos buvo rezervavusios. 
Ten turėjau malonumo susipa­
žinti su V. Sakalu, p-nia Baro­
niene, p-nia Petravičiene, po­
nais Kenučiais ir su kitais.

Noriu išreikšti nuoširdžią pa­
dėką Sandaros redaktoriui M. 
Vaidylai už suteiktą man gar­
bę dalyvauti toje iškilmingoje 
puotoje. Tai bus man smagūs 
prisiminimai apie chi 
čius, kurie buvote visi
taip vaišingi ir malonūs. Jūsų 
nepamiršiu ir gyvendama sau­
lėtoje Floridoje.

— Onutė Willis.
Tampa, Florida.

man

.ptai į oiiuveo Kainą, Paiaxiguje

SLA. Seimas Chicagoje' 
Buvo Sėkmingas ir 
Gausus Pramogom :

Chicagiečiai ilgai neužmirš tų 
lietuviškų seimų, kurie įvyko 
pabaigoj liepos mėnesio. Nors 
kaikuriems teko ir nemažai pa-’ 
dirbėti rengiant seimus, tačiau 
jie yra patenkinti, kad viskas 
praėjo gražiai ir sėkmingai.

Paskiausiai užsibaigęs SLA. 
seimas buvo jubiliejinis ir tas 
suteikė jam ypatingos svarbos. 
Atstovų buvo suvažiavę apie 
140, net ir iš tolimesnių kraštų, 
kaio California, Florida/ Kana­
da ir pan.

Patsai seimas praėjo gana 
sklandžiai ir darbingai. Žinoma, 
tame trumpame laikotarpyje ne 
viską buvo galima kaip reikiant 
antarii arba išspręsti, bet tokių 
dalykų atsitinka visuose mūsų 
seimuose.

Darbščios komisijos surengė 
elegatams ir saviškiams visą

Apelsinų Kelione*

Apelsinų (Grandžių) nied; 
į Amerika atgabeno ispa 
Pirmąjį apelsinu sodą 
pasodinę 'apie 1805 meUis 
toli Los Angeles. Bet į Ispai 
apelsinai pateko iš Kinijos.

Eina, net nežymu.

PAJEšKOJIMAS

Iš Lietuvos paieško Pranciš­
kus Kurelaitis savo sesers Skir- 
Vinskienė - Skirviti, atvažiavu­
sios į Ameriką 1913 metais ir 
apsistojusios Baltimorėje. vė­
liau nusikalusios į Rockfordą, 
III. Ten apsivedė su Skirvins- 
ku. namų statytoju (b’.’ilderiu) 
o paskui namu pardavinėtoju. 
Tai buvo prieš 35 metus.

Kas žinote, būsiu labai dė- 
Vjnga iei man pr^ne^Pe šiuo 
adresu: M. Starinskaitė - Kure- 
laitienė. 2835 Alabama Ave. 
Baltimore 27. Marvland.

Sandaros Seimui
Worcester, Mass. -------

Antanas Vaičaitis,
Chicago, Ill. ---------------

Sandaros 52-ra kuopa, 
Miami/, Fla. __________

Sandaros 15-ta kuopa,
Bridgeport, Conn. -------

SLA. 134 moterų kuopa,
Chicago, Ill. -------------- 15.00

P-nia P. Gribienė___ 5.00

25.00

25.00

50.00

10.00

Chicago, Ill. __ $10.00 
Sandaros 1 kp., Brook- 
Y. .____________  10.00
V. ir K. Katkevičiai, 

10.00

Išviso aukų įteikta $580.00

eTę pramogų. Sekmadienį, lie­
pos 20 dieną, Lietuvių Audito­
rijoje, buvo suruošta pramoga 
delegatų priėmimui. Pirmadienį, 
p. John Pakel pakvietė delega­
tus į Chicago and Loan As’n pa­
talpas puikioms vaišėms. Trečia­
dienio vakare, Sherman viešbu­
tyje įvyko šauni ir skaitlinga 
puota.

Apie pačią seimo eigą ir tari­
mus gal būt teks pakalbėti ki­
tą sykį, nes tokio dalyko kaip 
atlikti seimo darbai vienu už­
simojimu neaprėpsi.

Seimai užsibaigė, delegatai iš- 
sivažinėjo palikę mumyse daug 
malonių prisiminimų ir ilgesio 
vėl susitikti ir pasimatvti su 
jais.

Varna maudoma nebus balta.

GUDAUSKU
tjeveriv ci.tt.a-

Gražiausius gėlės dei vesiu 
nankietu. laidotuvėms nr 

kitų visokių papuošimų

2443 WEST bJKD STHEI

Telef. PR. 8-0333 ir PR- 8-0834
Antanas ir Aldona 

Gužauskai Sav.

CHICAGOS ŠVARIAUSIA" 
IR MODERNIŠKIAUSIAS 

DARŽAS -

BUČO DAKza.
WILLOW WEST INix 
AND PICNIC GROvE 

Atdaras Kiekvieną Diena 
Per Ištisus M~tus 

83rd and Willow Springs Hi 
WIlLOW SPRINGS. ILL.

FLORIDA - FLORIDA 
' Atv'žiavę į Floridą, sustokit* 

NEPTŪNO VILLOJE, 

pas p-nūs Šeštokus 
666 — 76th Avenue.

Jie jums patars kur geriau u 
apsistoti arba apsigyventi 
St. Petersburg Beach, ri« 

Tri. 21-8204

Sveikinimų ir aukų pirmoje 
ir antroje Sandaros seimo sesi­
joje buvo įteikta nuo sekančių:

Lietuvių Moterų Dr-ja “Ap- 
švieta”,

ALT.
lyn, N.

P-nai
Chicago, Ill.

Lietuvių Moterų Pil. Lyga, 
Chicago, Ill. __________  10.00

ALT. Sandaros 25 kuopa,
Chicago, Ill. _________  60.00

Juozas Arlauskas, South
Boston, Mass. ________  10.00
Stasys Gegužis, Mahanoy
City, Pa. ____________ 10.00

Sandaros 2-ras Apskritis, 
Conn, valstijoje A_____ 100.00

Inž. Al. Chaplikas, South
Boston, Mass. ________  10.00

■ Sandaros 7-ta kuopa, So.
Boston, Mass. __ ____  100.00

Dr. Mykolas ir Elena Deve- 
niai, Waterbury, Conn. 20.00

ALT. Sandaros 35 kuopa, 
Racine, Wis. ________

Jokūbas Trečiokas, iš
Waterbury, Conn, _____

P-nia Juzė Gulbinienė
Sandaros 23 kuopa, North

Side, Chicago ________
Sandaros 1-mas Apskr., 

Mass, valstijoje _______
Kazys Venslauskas, 

Brockton, Mass. _______
Sandaros 16-ta kuopa,

P. Conradai Turėjo 
Malonių Svečių

Pas buvusius ' ch'icagiečius fo­
tografus Conradus, Long Beach, 
Cal. viešėjo jų duktė Narcizą 
su vyrų, kurie ką tik grižo iš 
Europos, kur išbuvo virš metus 
laiko.

Su jais , atvyko ir jų tėvai iš 
Texas. Paviešėję savaitę laiko 
Long Beach, išvyko į Texas, o 
iš ten skris į Bogotą, Columbi- 
ją, kur Narcizos.. vyras A. Brad­
ford, yra Texaco *00. auditorius. 
Iš čia keliaus po visą Pietų A- 

10.00 i rrleriką, Panamą ir Meksiką, o 
i vėliau grįš į JAV-ves. Tikisi 

10.00 sugrįžti už pusantrų metų.
5.00

Ilgametis Gary, Ind. biznie-1 
I rius Jonas Kuchas, kuris turi 
i ten valgomų daiktų krautuvę, ( 
turėjo smarkia kovą su dviem | 
užpuolikais. Ta kovą jis laimė- ■ 
jo, kai vienas plėšikas, 23 me- ! 
tu amžiaus liko pašautas, o an-! 
tras paspruko.

Įsibrovus plėšikams į J. Ku- 
cho krautuvę, jis buvo nnstum- 
tas į kampą, o tieji ėmėsi ješ- I 

1 koti pinigų. Tuo tarpu iš kam- j 
•)os į barių, užpakalyje krautuvės į- 

gyvenąs ten savininko drau 
Jonas Taurikėnas. Kai už- Į 

likų dėmesis buvo nukreip- i 
į tik ką įžengusį, J. Kuchas

Liaudies Daina
tada

)S lauke, 
ke, ypač, smė- 

lygios, aukš- 
tik viršūnėje.

žemėn, o viršutinio- 
dygsta. Mat, 

5“”xinie nebeužtenka šviesos 
apaet J skujai prideramai L-ori valetų r-

net po vidurvasario, jau- 
šakelių galuose išauga 
iru. Pumpurai apvalaini, 
ir dervinga luobele ap- 

s metais gegu- 
idury ar birželio 

pumpurų iš-
ir per kelias sa- 

sia ligi 60-80 cm. 
didžiąją šakelę 

žkrvžium,

nuiu 
pump 
kieta 
traukti, 
žės mėi 
pradžioje, iš tų 
auga metūgės 
va i tęs išsitiesi 
ilgio. Pagal 
metūgės auga 
o riešais viena kitos. 
P t ♦„„/m: miškuosLietuvos auga la- 

medžiu. 
Lietuvoje 
ir pušys, 
pakilnes-

Sovgliuotupi meu^iu 
auga daugiausia eglės 
Pušvs labiau mėgsta 
ne smėlėta žeme, moliniais pa­
ri irvožemiais. Pagaliau pušys
at|C,a ir smėlvnuose. kur susi­
daro šiokia tokia velėna. Todėl 
Lietuvos viržynai ir tyruliai la­
bai gera vieta pušelėms apso­
dinti. kas ir buvo daroma.

pu r 1 oa mėgsta molynes ir že- 
mas žemes. Eglė 
tuviu mėgstamas 

medis, bet

ėjo 
gas 
P IK 
tas
išsitraukė iš pašonės revolverį • 
ir pašovė vieną vagį. Kitas gi 
spėjo pabėgti ir policija dabar 
ješko jo. Pašautasai gi dabar 
guli vietinėje ligoninėje.

Lietuvis Inžinierius 
Prie Moderniškų 
Namų Statybos

Mergyte jaunoji,.
Ką sudūmojai, 
Kad vargom bernelį 
Pasidabojai?
— Turtuolis bernelis 
Šalia stovėjo, — 
Manęs jo veideliai 
Nesužavėjo. ..
Vargdienis bernelis 
Toliau stovėjo, 
Bet mano širdužė 
Jį pamylėjo. ..
Turtuolio bernelio 
Laukai nearti, 
Vargdienio bernelio —* 
Ir užakėti.
Turtuolio bernelio 
Jaučiai samdyti, 
Vargdienio bernelio — 
Paties auginti. ..

Tėvai P. ir M. Conradai ne­
kantriai lauks jų sugrįžtant. L.

i Boris Beverage Co.
JUOZAS ARLAUSKAS, Sa?

Pristatom Toniką ir visokios 
• rūšies alų baliam, vestuvėm ii 
visokiom kitom pramogom : 
namus ir sales.
Visais Reikalais kreipkitės:

Boris Beverage Co.
27D E. Street

SO BOSTON,
10.00

Mokytojas: — Kiek metų da­
bar turėtų žmogus, gimęs 1902 
metais?

5.00 Jonukas:
ras?

50.00

Moteris ar vy­

Detroito miesto centre yra 
j pradėta statyti Detroit Civic 

■ pastatas, kuris kainuos 80 mil. 
j dolerių. Šiame pastate bus di- 
J džioms konvencijoms milžiniš- 
’ ka radijalinė salė su svečių 
laukiamais kambariais, puikio- < 
mis kavinėmis, kioskais ir t.t. , 
Ant pastato stogo bus įrengtas Į no Šliūpo leistas ir redaguotas,, 
aerodromas, pakilti ir nusileis-Į išėjo New Yorke, 1885 1 m. lie-, 
f i helikopteriams. Šio pastato pos 2 d. ir ėjo iki 1889 m. Pra-1 
nroiektą drauge su amerikie-. dzųoje ėjo neperiodiniai, vėliau 
čiais naruošė naujas ateivis dr. I du ir tris kartus į mėnesį. Šis į 

inž. Stasys Juzėnas. Į laikraštis suvaidino didelį vaid-
lietuviškame

Ankstyvesnė Lietuvių Spauda 
Mūsų Išeivijoje

Lietuviškasis Balsas, dr. Jo-

— gražus, Lie- 
ir aodainuo- 

daug lepesnis

[iai todėl eglės labai daz- 
išverčia vėjai. Be to, eg- 
laug dažniau už pušis api- 
a kirminai. Kad ir eglė 
tesnė už pušį, bet gyvena 
au _  ligi 150 metų.
novės miškavietėse ir 
liuotųjų miškų nederlin- 
vietose auga kadugiai. Ka- 

u uogas vartoja vaistams, 
us — mėsai rūkyti, iš žie- 

virves sukti. Žalitvorių
>je kadugių negalima Var­

nės iu spygliuose Įsimeta

Be to, jis vra vienas iš pro- menį anų metų 
jekto paruošėju ir Fordo našta- gyvenime.
to, esančio Rosenville — 60 my­
liu nuo Detroito. f 
state yra daromos automatiniu' 
būdu auto mašinos. Pastatas 
kainavo daugiau, kaip 20 mil. 
dolerių.

Neseniai, pagal savo projektą, 
jis pasistatė sau gyvenamą na­
mą Detroite: 15491 Ward. Dr. 
inž. St. Juzėnas dažnai parašo 
lietuviškoje 
nių 
pat 
nei 
inž.

Jis išjudino ir kitus leisti lie­
kai tuo 
lenkini- 
nuo ru- 
spaudos 
vilioja-

kiame pa- tuviškus laikraščius,

spaudoje straips- 
mokslinėm temom. Taip 
jis ne kartą mūsų visuome- 
yra skaitęs paskaitų. Dr. 
St. Juzėnas dirba Giffees

Vallet Ine. — Engrs. & arch, 
korporacijoj.— V. S.

Kevalo neprakandęs, bran­
duolio nerasi.

metu visur skverbėsi 
mas ir lietuviai pabėgę 
sų, neturėdami savo 
bei organizacijų, lenkų 
mi ir šliejosi prie jų.

Redakcijoje

KNYGA, KURI TURĖTŲ BŪTI 
Kiekvieno Lietuvio Namuose

Lietuvos Istorija
Parašyta .

DR. VANDOS SRUOGIENĖSLIETUVIU TAUPYMO IR SKOLINIMO
Bendrovių Lygos Nariai

Kiekvieno Taupymai Apdrausti

Iki $10,000.00 ir Paskolos Ant Namų 
Duodamos Lengvomis Sąlygomis.

CHICAGO SAVINGS & LOAN ASS’N
6245 South Western Ave. Chicago 36. Ill.

GRovehill 6-7575 |

CONTINENTALSAVINGS& LOAN ASS’N
4559 South Paulina Street Chicago 9, Ill.

YArds 7-0145

CRANE SAVINGS'& LOAN ASS’N
2555 West 47th Street Chicago 32, Ill.

LAfayette 3-1083

DiŠfRIČTSAVINGŠ & LOAN ASS’N
3430 South Halsted Street. Chicago 8, Ill.

• x CLiffside 4-0104 . ;

MIDLAND SAVINGS & LOAN ASS’N
4038 Archear Avenue Chicago 32, Ill.

LAfayette 3-6719

ST. ANTHONY SAVINGS & LOAN ASS’N
1447 South 49th Court Cicero 50, Illinois

Tel.: TOwnhall 3-8131 ir 8132

UNIVERSAL SAVINGS & LOAN ASS’N ' <
1800 South Halsted Street - Chicago 8, I1L

HAymarket 1-2028 '
i ' 'I'l—mmn-im .i!-! ifwiMi ' n , ■ I*

^3&''ufehof'x^ 
<§/ rout SAVINGS \g

[INSURED
UP TO /* 

$10,000.

Išleista

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DRAUGIJOS

LOSSenelio

Tai Plačiai Apimantis ir 
įdomus Skaityti Veikalas

Gausiai iliustruota su spalvuotais žemėlapiais 
Užsakymus siųskite

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DRAUGIJAI

tamstaiPoetas: 
savo naują poemą.

Redaktorius: — Šiuo momen­
tu esu labai užimtas. Būk taip 
geras ir pats įmesk į krepšį sa­
vo kūrinį.

Atnešu

Nesididžiuokit — atvažiuokit, 
nesibijokit — atjokit, neeipeikit 
— ateikit.

840 West 33rd Street Chicago 8



Lietuvos Atstovo J. Kajecko
Kalba Sandaros Bankete
(Tąsa iš pereito numerio)

Šiandien, kaip žinote, Lietu­
va imperialistinio komunizmo 
pavergta. Bene, Emersonas 
pagailestavęs, kad žmogus ne­
galįs antru kartu už tėvynę 
mirti. Jei tai neįmanoma, tai 
bent šį kartą pasmerkta Lietuva 
— antrą kartą prikelti. Kokios 
.Lietuvos prisikėlimo realios vil­
tys? Kuomi pagrįstos jos?

Lietuvos problema nėra tik 
mažutės Lietuvos problema, ji 
daug sudėtingesnė. Ji dalis 
visų pavergtų tautų problemos. 
Ji sudėtinė dalis pasaulinės 
problemos, komunistinio impe­
rializmo, kuris gresia visam 
laisvam pasauliui, taigi ir šiam 
kraštui. Lietuvių tauta yra 
avangarde kovos už vakarų pa­
saulio moralinės ir kultūrinės 
vertybes.

Lietuvos pavergimas įvyko 
sulaužant, ne tik Lietuvos-So­
vietų galiojančias sutartis, bet 
taip pat sulaužant santvarkos 
principus, kurie sudarė inte­
gralinę dali JAV politikos sis­
temos. Tat, nenuostabu, kad 
JAV stipriai savo laiku reaga­
vo dėl Kremliaus groboniškų 
veiksmu Pabaltės valstybėse. 
Amerikos Vyriausybės pareiš­
kimas iš 1940 m. liepos 23 die­
nos, žinomas Summer Welles 
vardu, sudaro kartinę tos re- 
aksijos dalį, Neprošalį jį pri­
siminti. Jis šitaip skamba:

“Mūsų vyriausybės politikai 
visuotinai žinoma. JAV žmo­
nės yra priešingi bet kuriam 
groboniškam žygiui, vis tiek ar 
jis būtų padarytas jėga ar grą-Į 
sinant jėga. Jie taip pat 
priešingi bet kuriam 
į kitos suvereninės valstybės 
vidaus reikalus, vistiek kokia 
galinga bebūtų valstybė į ku­
rios reikalus kišimąsi..k,

JV ir toliau laikysis ąįų prin­
cipų, kadangi Amerikos žmo-; 
nes Įsitikinę, kad jeigu santy­
kiai tarp tautų nebus • tvarkomi' 
pagal doktriną, kurios šieprin-i 
cipai sudaro integralinę dalį, 
tai tvarka paremta protu, tei­
singumu ir teise, kitaip tariant 
pati moderninė civilizacijos ba­
zė, negalės neišsilaikyti.”

Ir priduriama ir aš tai pa­
brėžiu:

“Tie principai sudaros pagrin­
dus, kuriais remiasi santykiai 
tarp dvidešimts vienos suvere­
ninės respublikos Naujame Pa- 
šaulyje”.

To principo, stipresnio už 
Gibraltaro uolą, lygiai šiemet, ' 
kaip ir 1940 m. tebesilaikoma. 
Per 18 metų toji tiesa buvo 
pakartotinai patvirtinta ir JAV 
prezidentų ir valstybės sekre­
torių. Jų ^pąreįškūPU ,per_T8. 
rųętų, Jjek, daug padaryta, kad ' 
nęįgaapaoma šia proga jų visų ir j 
išskaičiuoti, Aš pasitenkinsiu 
pateikdamas tik keletą trum­
pesnių.; pavyzdžių.

Prezidentas Eisenhower , yra 
pareiškęs, kad “Mes niekuomet 
nesutiksim su jokios tautos pa­
vergimu”, o kitų atveju, kad 
“Tąutos, kurios buvę sovietinio 
despotizmo pavergtos,, turi vėl 
naudotis apsisprendimo tei­

se”. -i,-.

Arba antai Valstybės Sekre­
torius, Dulles, pareiškė:

Pabaltės žmonėms at­
imta, ląisvė,; mes žinome, kad 
j u valia tebėra būti laisvais. 
Mes tęsiame tikėti principu, kad 
suvereninės- teisės... turi būti 
atstatytos tiems, nuo kurių jos 
buvo jėga atimtos. Mes tiki­
me, kad ateis diena, kai šis prin­
cipas bus realizuotas”.

Š. m. birželio mėų,,pradžioje 
Valstybės pasekretoriaus pava­
duotojas, p. Loy W. Henderson, 
pareiškė viešai Pabaltės Dieną 
Washingtone, savo pasitenkini­
mą ir. pasididžiavimą dėl JAV 
nekompromisinės laikyse n o s 
Pabaltės valstybių atžvilgiu.

Valstybės Sekretorius, Dulles, 
atmeta ir status quo Rytų Eu-

I ropoję principą. Anot jo “Svar­
bu, kad būtų išryškinta pa­
vergtoms tautoms, kad mes ne­
priimsime jų vergijos, kaip 
nuolatinio istorijos fakto.

Kitu atveju, išskaičiavęs pa­
vergtas tautas, jų tarpe ir Pa­
baltės valstybes, jis pareiškė, 
kad tautos “turi atgauti nepri­
klausomybę, kuria šios tautos 
didžiavosi. Jos turi teisę į in­
stitucijas, kuriose atspindi jų 
tikėjimas Dievu, jų meilė kraš­
tui, ir jų troškimai žmogaus 
orumui”.

Gi dar birželio mėnesį Vals­
tybės Sekretoriaus pagelbinin- 
kas Europos reikalams, p. C. 
Burke Elbrick, taip pat pareiš­
kė Senato Užsienų Reikalų Ko­
misijoj, kad: “Mes negalime su­
tikti su permanentiniu paver­
gimu jokios tautos, kuri nori 
būti laisva”.

Tat, JAV politika aiški ir 
tvirtais principais pagrįsta. Mes 
tvirtai tikime, kad jos vyriau-, 
sybė niekuomet nesuterš savo 
vardo suteikdama premiją ag­
resoriams.

Lygiai aiškus ir pavergtų lie­
tuvių troškimas būti laisvais.

Antai, tik pereitą mėnesį 
Sniečkus pakartotinai pareiš­
kė, kad “Lietuvių tautos išga­
mas už dolerius parsidavė užsie­
niu imperialistams, ieško aplin­
kinių kelių, siekdami* apmul­
kinti kai kurias politiškai atsi­
likusias gyventojų grupes. .. 
“Tai rodo, tarp kita, kad Lie­
tuvoje esama ‘politiškai atsili­
kusių grupių’, kurios netiki į 
komunistinės santvarkos pra- 
našuma. O tokių “atsilikusių” 
yra apie 98,5 nuošimčių, nes 

32,000, ku-' įkišimuisi susipratusių” yra tik
rie priklauso komunistų parti­
jai, iš kurių, beabejo, daugiau, 
kaip pusė yra rusai.

Dėl Amerikos principų, pa­
lankiai Lietuvos atžvilgiu At­
vejų atvejais yra pasisakė ir 
skaitlingi senatoriai bei kong- 
resmanai.

Aukščiau suminėti JAV prin­
cipai įpareigoja šio krašto pi­
liečius tuos principus ginti. Ta­
tai ypatingai palengvina Ame­
rikos lietuvių uždavinį, nes pa­
skelbtųjų principų įgyvendini­
mu siekiama ir Lietuvos nepri­
klausomybės atstatymo. Tai vi­
siškas interesų supuolimas.

Tai palengvina Lietuvos va­
davimo pastangas. Tos pastan­
gos paremtos moraliniu impe­
ratyvu:

“Mylėti Lietuvą ištolo
Visa širdimi, visais jausmais.
Iš tolo meilė rieprapuola... ”
Tat, tęskime mylėti Lietuvą, 

o toji meilė padiktuos, kas ir 
kada Lietuvo garbei ir jos žmo­
gių A.vądąYADąui darysimą. Tai 
palaikys kapkinės > tautos.. aspi­
racija? gyva?. Tai ..priartins 
ir užtikrins Lietuvos laisvės ry­
tojų. —t—r-------

Linksmadvari* ..Virio 
Kauno Miesto Dalimi

Kremliaus Siaubas
udonojo C-tr) >tr ikse’ im .i

Kai tik Stalinas nutilo. 
Tuoj Kruščiovas ten prabilo. 
Tvarką Jiuozo keikė, griovė, 
Kol į viršų įsibrovė.
Šiandie laksto it pasiutę, 
Vodkos, vyno prisiputęs.
Nor’ Ameriką suvelti, 
Iš Maskvos čion atsibelsti.
Laiko jis tvirtai nagaiką, 
Ten išblaškė Juozo šaiką. 
Jis išspardė, ją išžarstė, 
Už Uralo juos išbarstė.
Didis jis dabar, kaip caras, 
Jis pasauliui tikras maras.
D ū kinėj a, važinė j a, 
Propagandą varinėja.
Stalinišką kultą peikia, 
Pagal, jo gobšumą veikia. 
Arabus nor’ pasigrobti, 
Jųjų naftą pasivogti.
Jei kas girtas šalį valdo, 
Tas pasaulyj taiką ardo. 
Toks tautų teisių neboja, 
Jų negirdi, kai vaitoja.
Bando Dėdę Šamą peikti
Ir arabams įsiteikti, 
Rup’ pačiam juos pasigrobti 
Ir juos visiškai apvogti.
Būk taikos jis Siekia nori, 
O‘jo kūjas kabo ore, 
Kiaulė nor’ ragus įgyti 
Ir pasaulį užvaldyti.
Nepavyks jam to atsiekti, 
Kas nors rasis jį užpliekti. 
Grius nuo sosto, kaip maršalas, 
Bus liūdnesnis jojo galas.

— Perkūnas.

Pasikalbėjimas

— Halio! Ar tai numeris 
2-67?... Bepročių namas?

— Pirmiausia, tai nėra be­
pročiu namas, o antra čia nėra 
jokio telefono.

Duok Dieve rasti, bet nepa- ve savo raportus, kuriuose bu- 
mesti. | vo atpasakotą dviejų metų vei-

Vienų Metų Sukaktis Nuo Atidarymo 
LIETUVIŠKOS VALGYKLOS

GAIVA
3206 So. Halsted St. - Bridgeporte

ĮVYKSTA

Šį Penktadienį, Rugpiūčio 1-mą Dieną
Šia proga visą dieną bus nemokamai duodama

Kava ir Pyragaičiai

Specialiai užkviečiamį Amerikos Le^įpno nariai 
kurie šiuo metu posėdžiauja Chicagoje.

su?.
Visus Kviečia AL. ŠVARAGA, Sav.

J ii

LIETUVIU AUDITORIJA

IUUUMM

pavėsis

POKYLIAMS 
KONCERTAMS 
VESTUVĖMS

Jųsų patogumui 
čia pat

Modemiškai įrengtos VIRTUVES
(su maistu ar be maisto)
Išnuomojamos neaukštomis kainomis.

Tėvynes Mylėtoją Draugijos
Seimas Praėjo Kūrybinė j Nuotaiku

Sveikinimai. Valdybos
Raportai ir Tarimai

Tėvynės Mylėtojų Draugija 
jau yra sulaukusi 61 ineįų 
amžiaus. Tai viena senesniųjų 
lietuvių organizacijų įpūsų jš- 
eivijęje, iki šįąm ląi^ųi sėk­
mingai tebeveikiantį nąūfų tau­
tinėje ir kultūrinėje dirvoj^

Jos neseniai įvykusiame,, lie­
pos 19-20 dienose, seimą,, Sher­
man viešbutyje> buvo kumpai 
prigijpinta reikšmingą,. darbuo­
tė praeityje ir tuom pat sykiu 
nustatyta platus veiklos pro­
gramas ateičiai.

Tėvynės. Mylėtojų Draugijos 
seimą atidarė p-nia Juzė^ Gul­
binienė,. pasveikindąmą atsto­
vus ir palinkėdama seimui sėk­
mingos eigos ir naudingų tari­
mų. Vėliau ji pakvietė centro 
valdybą užimti vietas prezidiu­
me: pirmininką M. Vaidylą, 
vice pirmininką Al. Chaplįką, 
sekretorių M. Kasparaitį, iždi­
ninkę K. Katkevičienę.

Į mandatų komisiją paskirti: 
p-nia Bronė Brijūnienė ir M. 
K- Šilius. Paskiau buvo pakvie 
sta kalbėti šie seimo: dalyviai: 
Stasys Gegužis,. V. Sidzikaus­
kas, Povilas Dargis, p-nia P. 
Gribienė, Dr. V. Sruogienė, Dr. 
M. J. Vinikas, p-nia Gertruda 
Dargienė, Br. Kviklys, Dr. K. 
Drangelis, F. Motuzas, A. D. 
Kaulakis ir kiti.

Renkant prezidiumą buvo pa 
siūlyta kad centro valdyba va­
dovautų seimui^ Kitas pasiūly­
mas buvo, kad rinkti prezidiu­
mą iš delegatų. Po karštų gin­
čų didele didžiuma balsų už- 
gūnai, kad esami TMD. parei­
gūnai būtų seimo prezidiumas.

Tuo būdu .seimas pradėjo sa­
vo darbą. Centro valdyba išda- 

kla ir “Lietuvos Istorijos” iš­
leidimo apyskaita. Šie raportai
sukėlė gana gyvų diskusijų.' Čepėnas. Nominacijų komisijos 
Karštesnių užmetimų ir pasta- rekomendacija buvo vienbal- 
bų padarė p. Tamulėnas prof, šiai užgirta.
$imoliūnas, p-nia Kriščiūnienė, Uždarant seimą, p. S. Gegū- 
p. Čepėnas ir kiti. Bet valdyba žis pasakė kalbą, linkėdamas 
suteikė tinkamus atsakymus ir Tėvynės Mylėtojų Draugijai
šturmas greitai aprimo.

Sekanti sesija, sekmadienį 
prieš piet buvo laikoma Sanda- . 
ros svetainėje. Iždo globėjai:! 
Dr. A. Zimontas ir p-nia J. Tu- 
mavičienė išdavė savo rapor­
tas, kurie buvo vienbalsiai už­
gerti. Dr. A. Zimontas pastebė-' 
jė, jog Tėvynės Mylėtojų Dr-j 
ją gali didžiuotis išleidusi tokį 
didelį veikalą kaip “Lietuvos 
Istorija”.

Toliaupirmininkas M. Vai­
dyla valdybos vardu patiekė 
planus tolimesnei veiklai. Iš jų 
pranešimo paaiškėjo, jog jau 
baigiama paruošti spaudai reik, 
šminga knyga “Lietuvos Žemių 
Aprašymas”, kurią tvarko Bro­
nius Kviklys. Tuom pat sykiu 
bus ..pradėta rinkti medžiaga 
veikalui apie lietuvių kultūrą 
ir jos reikšmę. Kitas svarbus 
užsimojimas, tai pradėti žygius 
įsteigimui lietuvių tautinio ir 
kultūrinio centro.

Šie ir kiti planai buvo seimo 
užgirti ir atstovai pasižadėjo 
juos remti Visomis išgalėmis. 
Buvo svarstoma ir sudarymas 
platesnės talkos Tėvynės My­
lėtojų Draugijos darbų atliki- 
mui. '

Rezoliucijų komisijos pirmi­
ninkas V. Sidzikauskas per­
skaitę keletą rezoliucijų, ku­
rios buvo priimtos. Nominaci­
jų komisija, kurią sudarė: S. 
Gegužis, Gertruda Dargienė ir 
F. Motuzas pasiūlė tokį naujos

ŽYMIOJI MĖTŲ KNYGA
Per Jūsų rankas gal daug knygų šiemet praeis, bet District Sav­

ings knygelė su Jūsų sąskaitomis yra ta, kuri teikis daugiausia fcr 
patvariausio pasitenkinimo.

Skaitykite jaudinančią pasaką District Savings sąskaitų knygoje. 
Jos lapąi pasakoja, kaip Jūsų santaupos auga Jums ir Jūsų artimie 
sienas apsaugoti.. Joj*) matysite užrašus, kaip žingsnis-po-žingsnic 
einate prie užsibrėžtojo tikslo. •

Ir atminkite, Jūsų sąskaitų knygelė parodo, kaip District geri di­
videndai kasmet du kartu prideda pinigų Jūsų sąskaitai.

DISTRICT SAVINGS
and LOAN ASSOCIATION

• . 11^ * I

3430 South Hahted Street I
PhorMK Cliffside 4-0104 J

jest?* M.
& * • į

Servin? C h i c a r, o i r n d S ’ n c e ' S

, -7—num I I. J - -Till..------------------------ .. r   mi - - — -i   limi.ihh . .    « m m—

i valdybos sąstatą: pirmininku— 
M. Vaidyla, vice pirmininku 
Al. Chaplikas. sekretorių M. 
Kasparaitis, iždininke K. Kat­
kevičienę, iždo globėjais Dr. A.
Zimontą ir J. Pakalką. Litera­
tūros komisija: Dr. S. Naikelis, 
p-nia Gertruda Dargienė ir P.

kuogeriausios sėkmės lietuvių 
kultūrinėje dirvoje. Seimas 
baigtas sugiedant himnus.

Į seimą atėjo daug sveikini­
mų ir pasiūlymų, bet apie tai 
pranešime kitą sykį. — Alfa-

Greitai Išmoko
Žinomas italų kompozitorius 

Petras Mascagni, viešėdamas 
Londone, išgirdo viešbučio kie­
me “katarinką” grojant inter­
mezzo iš operos “Cavaleria 
Rusticana”. Žmogelis taip grei­
tai suko katarinkos rankeną,

ATOSTOGOS
Tampa, Floridoje

Pas Chicagos Bill’ą
CENTRAS F. W. C. L. A. C. C.

LIETUVIŲ KLUBO
Pilnai Įrengti Patogūs Nameliai 

Su valgiu arba patys galite 
pasigaminti

Dėl, Rezervacijų Rašykit?* * ,
Midway Cabins

Rt. 2. Box 727 
Tampa, Florida

Tel. Tampa 310-664
Savininkai

VINCAS ir ONA POPELS 

kad išvedė kompozitorių iš kan­
trybės.

Jis nubėgo į apačią ir sako 
'■ — Klausyk, prieteliau! Per­
daug greitai groji. Leisk man, 

, aš parodysiu, kaip reikia sukti.
— O kas tamsta esi? .— pa­

klausė nustebęs muzikantas.
— Šio kūrinio kompo'zitorius, 

'Mascagni, — ir ėmė groti in*er- 
I mezzo prideramu tempu.

Nesunku būtų įsivaizduoji 
■ nusistebėjimą kompozitoriaus, 
! kuomet sekančią dieną tam 
, pačiam kieme vėl išgirdo tą 
' patį intermezzo visai padoriai 
i grojant. Mascagni pažvelgė per 
; langą ir nusistebėjo pamatęs 
i prisegtą prie katarinkos užra- 
j ša: “Mascagninio mokinys”.

Apdrauda-Paskolos 
REAL ESTATE

Norėdami apdr .ir d savo 
nuosavybes ar gauri pasko­
los ar pataisyme save namo, 
kreipkitės į mano ofisą.

Esu pasirengęs visiems 
tinkamai patarnauti.

August Saldukas
4038 Archer Avė.

Phone LAfayette 3-6719

STANKUS s 
Construction Company

Atliekame planavimo ir r. t a- ? 
tybos darbus gyvenamųjų ir 
prekybos pastatų. Jūsų pnsi« 

rinkimui turime virš 30’i 
standartinių projektų.

Ofiso ir namų telefonas.
PRospect 8-2013 

7403 So. Western Ave 
Chicago 36. HL

Kąųno priemiestis .Linksma­
dvaris, kur buvo įsikūrusi nau­
jojo ..miesto dalis , ip, aepodro-' 
ma.s, anksčiau prikląųsė bajorų 
Godlevąkų giminei, kuri, gyve­
no ir čia turėjo savo rūnąųs. Jų 

į didęlĮ žęmės plotai tęsėsi, net* 
iki Mauručių ir .Garliavos. Pas­
kui Linksjnądyąris atiteko jų 
giminei Gauronskiui, kuris - ne- ‘ 
mokėjo gyventi ir viską kor­
tomis pralošė, ir likusią žemę 
sklypais išpardavė. .

Už aerodromo Veiverių plen­
tu prieinamas ir garsusis “Mai­
sto” b-vės fabrikas, skerdykla, 
kuris per metus., suvartodavo 
50,000 kiaulių, 20,000 galvijų, 
15,000 veršių ir avių. Ekspor­
tuodavo Į Angliją, Belgiją, A- 
meriką, Prancūziją, Vokietiją 
mėsot^ gaųrinius. Linksmadva­
ry buvo įsikūrę universiteto 
dalis, astronomijos--stotis.

Eina lyg apatinė girnapusė.



ALT. Sandaros Seimas Chicagoje
Būvu Vienas h>yJmg:<Gsiy Per Serengq

bent pernakvoti. Dabar, gi tas 
didžiulis namas yra naudoja­
mas tik plepalams ir popierio 
eikvojimui.

Rase PUSTAPĖDIS
option" Komitetas Buvo 
ngęs Puikias Vaišes

A.LT. Sand 
įkas St. 
pastebėjo, 
gražiausiu

se

nuotaikoje

vilas Dargis, SLA. sekretorius 
Dr. M. J. Vinikas, Dr. A. Zi- 
montas, p-nia K. Katkevičienė, 
p-nia M. Zolpienė.

Mandatų komisijos 
Krasinskas pranešė, 
sesijoje užsiregistravo 
vai. Perskaičius

vi

v aid 
?tyje, 
lęs at 
;atus, jis
kaitė

aros
Gej 
jog tai 
sueigų,

m teko dalyvauti lie- 
kitataučių tarpe. O p. 
yra buvęs šimtuose 
į ir suvažiavimų, 
pereitas Sandaros sei- 
rimtas, kūrybinis ir 

praėjo gražio- 
iną dar labiau 
” komiteto su-

vaises pirmosios per­
metu, tam pačiam Sher 

?šbutyje.
atidarė rengėjų vardu 

iyla, penktadienio ryt-, 
liepos 18 diena. Pasvei- ‘ 

usius iš toliau 
pakvietė Anitą 
giedoti himnui 
nt p. Moteka 
paprašė cnetroJis 

larius: S. Geguži 
, M. Bieksha, sr E

vardu, J. 
jog šioje 
48 atsto-j tis 

keletą sveiki­
nimų, sesija uždaryta iki 2 va- 
popiet.

Tuom tarpu iškyla netikėtas 
surprizas. "Reception” komite­
tas, kurį sudarė žymiosios chi-. 
cagietės lietuvės, patiekė seimo 
atstovams puikiausių vaišių iri 
gėrimu. Tų ponių pasiaukoji­
mas, darbas, lėšos ir prielanku-, 
mas bu

Jungtines 
“amerikie- 

tą patį, 
pastogės

o giliai įvertintas visų, 
e, jog chicagiečiai yra 
žmonės.,svetingi

Antrai sesijai atsidarius, ei­
ta prie prezidiumo rinkimo. 
Vienbalsiai nutarta palikti tą 
pati. Pirmininkas S. Gegužis 
paskiria V. Sidzikauską, J. Ar­
lauską ir Dr. 
zoliuciju ir .al-

A.
el- Pram
tas lienė.

Gi

. M. J. Vinika į re- 
ąumanymų komisi- 
s komisiją sudarė: 
as ir Ona Jagie-

Gegužis, pa- 
ilba, pradėjo 
andatų komi- 
nia J. Gulbi-

Lietuvos 
■ardis pa- 
palinkėjo 
5. Paskui

)r. P. Dau2 
^legatus ir 
m ingos eig 
ūetuvos Laisvės Ko-
rmininkas V. Sidzi- 
LA. pirmininkas Po-

[omu 
ima

ve.

KASDIENINIS
GYVENIMAS

Grožis ir
Kiekvienos

Jaunystė
Moters Svajonė

azia

lis budais 
?i dirbti n 
agražinti

y ti
pn

kosme 
ika b

)1O

vapias
įvai­

o-U-0
Pietinių valstijų žmonąs yra 

dideli tinginiai ir dėlto amžinai 
paskendę skolose. Nespėję iš­
mokėti už vieną nupirktą daik­
tą, jie perkasi kitą. Turėdami

VISI KVIEČIAMI DALYVAUTI i 
ŠIAME GOLFO TURNAMENTE

*. • r j - -f. r ■ ♦ 1 r ’ .. K. * -
visiems vakarienės dalyviams.

Visi lietuviai kviečiami gau­
siai atsilankyti į Golfo Dieną, 

Tradicinė Lietuvių Golfo Die^o taip pat dalyvauti ruošiamo-

Įvyksta Trečiadienį- 
Rugpiūčio 20 Dieną

porą šimtų, jie įsigija sesių tu- na §įajs metais įvyks trečiadie-1 je vakarienėje. Kvietimus gali-

Toliau Malanti

ima pasveikino gražiomis 
Dmis Dr. K. Drangelis, Dr. 
aikelis, atvykęs iš Winona, 
i. Dr. K. Žemeckas. Lietu- 
Laisvės komiteto pirminin- 

idzikauskas patiekė i- 
gerai paruoštą prane-, 

galimybes paverg­
tais atgauti savo lais-

Kaip atrodo, tai Dėdė Samas 
nustelbia visą Amerikos konti­
nentą. Jeigu'sakoma Amerika, 
tai turima galvoje 
Valstybes, o žodis

reiškia maž daug 
j kaip ir Dėdės Šamo 
j žmogus.

Tikrenybėje gi, kaip 
\ Amerika yra tai ištisas konti- 
į nentas su daugeliu įvairių vals­
tybių, pradedant Kanada ir bai­
giant Argentina.

o-O-o
Mūsų žemės paviršiuje 

4 vandenynai, 12 skirtingų 
irų, ir daugybė įlaknų. Dvi 
džiausios įlankos, tai Gulf 
Mexico ir Hudson įlanka, ku­
rios savo plotu nustelbia ir kai- 
kurias jūra^.

o-0-o
Senato tyrinėjimų komitetas 

Washingtone yra užimtas tuo­
ju Kalėdų dieduku — Gold 
Fine, o Chicagoje, tai unijų ra- 
ketieriais. Taigi, sakysiu, dar­
bo yra iki ausų.

Daugeliui tenka atlikti, kaip 
pas kunigą, ištisas išpažintis, 
tik su tuo skirtumu, kad atlikęs 
Senato komisijoje netinkamą iš­
pažintį, gali 
ma.

žinoma,

yra 
jū- 
di- 
of

pakliūti Į kalėji-

valdybos rapor- 
; įvairiais klau-d

Bet apie tai kita kartą

raukšlėj 
na raui

reikia
tai (

Laba 
gaivi

,-eida

ir pa 
išž

kstancių dolerių vertės namą, nį, rugpiūčio mėn. 7” 
Panašių žmonių esama ir čia,- Southmoor Country Club lau-

rų, rugpiūčio mėn. 20 dieną

arba net panaiki- 
Bet veidą masa- 
išmokti arba pa- 

aryti patyrusioms '
ionų specialistams, 
paprasta veido odai ' 
priemonė nieko ne- 
Vakarais trinkime

bet jie nėra tokie drąsūs, kaip 
pietinėse valstijose.

o-O-o
Jungtinės Valstybės ir Ang­

lija pasiuntė savo kareivių ara­
bams į talka. Tą, žinoma, rei­
kėjo padaryti daug anksčiau, 
pirm negu Nasseris ir Chrušče- 
vas užgobė Siriją ir

Kiekviena valstija 
žemėlapius, kuriuose 
keliai, miestai ir 
Keliai teisingai, bet 
ventojų skaičiai,
pusti. Mat, valstijos 
sididžiuoti savo , miestų 
mu.

Iraka.

turi savo 
pažymėta 

miesteliai, 
miestų gy-

tai būna iš- 
nori pa- 

didu-

Turi Aiškų Tikslą

būti

būtų 
daugiau

Kiek tau, vaikeli, metų? 
Septyni, bet aš norėčiau 
devynių metų!
O kodėl tu turi tokį norą? 
Todėl, kad mano skilvis 

didesnis ir aš galėčiau 
saldainių ' suvalgyti.

Kukurūzų auginimu antrą 
vietą pasaulyje užima Brazili- 

kimus padarytų kokį nors vieš-j ja. Pirmoji priklauso Amerikos 
ten Į Jungtinėms Valstybėms.

Jei iš to 
tinęs Tautos

pastato, kur Jung- 
laiko savo susirin-

būtį, tai žmonės galėtų

Mūsų Krautuvėje Galite Gauti
TELEVIZIJOS APARATU
Nuo $25.00 ir Aukščiau

Radio Aparatai Nuo $12 ir Aukščiau

aavo i ki 
bet ir n< 
iką. Dar 
ivo pap

pto, Babilono ir 
esniųjų kultūr 
i, taip tolimų 1; 
vien veidus tek 
rus alyvomis, bi 
o _ daug pasigraž 
iių» kurias na 
laikų moterys. 
■» ir šepečiai 
>tams, paakia 
ns bei lūpom
is prižiūrėti įrankiai, pi 
is frizuoti instrumentai 
žinomi jau nuo neatme

u d am

iti 
ja.
pamirkytu flanelės gaba- 

Tai verčia odą atsigauti 
ėda ilgam išlaikyti jauna

ra ir sveiką spalvą. Prieš 
žinoma. v°idą reikia nu- 

iti su tinginu muilu, 
enovčje buvo madpje plau­

ti veidą aviečių . ir žemuogių 
sunkos mišiniu. Įvairūs vai­
siai dar iki šiolei yra vartojarųi 
kosmetikoje, ypač kai oda yra 
riebesnė ir turi daug atvirų 
porų, nes kaikųrįu vaisių sun­
ka odą švelniai sutraukia.

Kosmetika, t. y. pudros ir 
dažai, padeda groži paryškinti, 

ena

idoja i
Veidr

e grožio, 
<vmo.

y. kūno švariai pa- 
prisideda ne .vien 
bet ir sveikatos iš-

ir anta- 
ažai, na-

Šeimynine Laime Nepriklauso
Nuo Amžiaus Skirtumo /

Dabartine
Higiena

Kosmetika

Šiandien motey 
itsisako pasigra 
nonių, tik šių d 
abiausiai remiasi 
iažnai maudomės,

min
ne-

ūau-dažniau j 
tame rankas ir veidą. Mes 
liai valome dantis, švari 
'aivos plaukus, gnebiamės pir- 
non eilėn natūralių priemonių.

Kas dažniau maudosi ir prau- 
iasi, padeda pats sau išsaugoti 
te vien sveikatą, bet ir jau- 
lystę. Ir šiuo atveju vanduo y- 
a žymiai praminsgesnė priemo­
nę, negu pieno vonia, 
naudėsi Nerono žmona Poppea 
ir garsi anglų aktorė

Vedybiniame gyvenime laimę 
nulemia ne vedusiųjų amžius, 
bet kits kito atjautimas ir abi­
pusis gerbimas, elgesio švelnu­
mas ir smulkmenose nusileidi­
mas. Nesvarbu, ar vienas vedu­
siu yra amžiumi vyresnis, bet 
labai svarbu, kad tų žmonių bū­
dai kits kitą papildytų, o dar 
svarbiau, kad vienas kitą bandy­
tu suprasti.

Nesvarbu, ar vyras būna žy­
miai vyresnis ar žmona yra ke­
liais metais vyro amžių pra­
lenkusi. Tegu, iš šalies žiūrint 
toki

Potter 
t. Vanduo , yra lygiai ge- 
udymosi priemonė, kaip 
no su šiltu vandeniu _vo- 
uria kasdien vartodavo 

aktorė — prancūzė 
>arah Bernhardt.

Veido
Priežr

sazas ir 
Padeda

Ranku
Išlaiky

s jungtuvės atrodą “keis- 
nepatvarios, ir nepasto- 
Bet tikrumoje tie žmo­

nės puikiai sugyvena, būna lai­
mingi ir yęrcia , net kitus dar­
nios sąntuokos jiems pavydėti. 

Žmonės žiūri ir stebisi: ar il­
gai tokia santuoka ištvers? Ęęt 
pora gyvena laimingai; ^moųa 
gerbia ir myli vyrą, vyras ąa- 
vo keliu rūpinasi žmona. Nesi­
gaili jai meilės, dėmesio 
garbos. • *

Vądinasi, ne ąmžiaus 
durnas nulęmia vedybinę
o žmonių budo savybes ir mei­
lės pastovumo rimtis.

ir pa-

vieno- 
lairrie.

sius ma 
išaugo j

až gaivi-
uo

Duodamas 
i bėk.

mušamas

kuose prie 131 St. ir Southmoor 
Highway, Palos Park, Illinois 

! Lithuanian Chamber of Com­
merce of Illinois Direktorių Ta­
ryba sudarė specialų Lietuvių 
Golfo Dienos Komitetą, ku­
riam pavesta rūpintis Golfo 
Dienos organizavimu.

Lietuvių Golfo Dienos Komi­
tetą sudaro: Algird L. Pivaro- 
nas — pirmininkas ir nariai: 
Julius Kuzas, Frank 
William J, Kareiva,

ma gauti pas Lithuanian Cham 
ber of Commerce direktorius 
ąrbą skambinant Golfo Dienos 
Komiteto pirmininkui Algirdui 
L. Piyarpnui . telęfonu FRon- 
tier 6-4622. — A. B-

Ofiso direktorius peržiūri ato­
stogų sąrašą ir nusistebėjęs 
klausia:

— Ką? Panelei Jurgaitei t 
savaitės? O ar dviejų 
ka?

Jurgai tė: —-.Ponas 
riau, toji trečioji yra 
sužiedotuvėm.

Direktorius: 
žiedotuvėm?

Jurgaitė: — Pirmos savj 
eigoje aš jį pažinsiu, antrą 
vaitę jis mane pažins, o trr 
je savaitėje žiūrėsiu, kad 
pažadėtų mane vesti...

neuž ten­

direkto- 
skiriama

Kokiom

Dovana Nuo Worceste- 
rio Sandariečiy

Turime didelį pasirinkimą' televizijų, radio, nešiojamų radic 
setų. Įvairiausių vokiečių gamybų H. F. (High Fedility) 

phonographų kombinacijų
Taisome televizijas ir radio aparatus.

Turime patyrusių mechanikų.

Miisų krautuvėje galite gauti įvairiausių naminių reikmenų: 
prosų, keptuvų, toasterių, elektrikinių kavai virti puodų
Kainos kuožemiausios. Aplankykite mus ir pasiteiraukite 

apie reikalingus jums dalykus.

Frank’s Television
and Radio, Inc.
3240 So. Halsted Street

Telefonas CAlumet 5-7252

SAVININKAI: J. BENDORAITIS, PRANAS KERŠIS ir 

PAULIUS ENDZELIS. -

WAlbrook 5-5030

REpubiic 7 7321

Estate — General Insurance
Notary Public

Street240- West 51st

Chicago 32, Ill.

Pri# š pirkdami ar parduodami namus, bizr.tbF sklypus 
ar farmas, atlankykite mus. J

KUTRA-NORKUS REALTY
Real

Chicagoję, įvykstančių seimų 
proga, Worcesterio sandariečiai 

ZogasJ prisiuntė, dovaną Sandaros šta- 
Dr. K. j bo nariams: M. Vaidylai ir M. 

Drangelis m Dr. Joseph B, Je- Biekšai., Prie dovanų nupirkį- 
rome. Tikimasi, kad Lietuvių W prisidėjo sekanti: Petras 
Golfo 
giau, kaip 200 lietuviai golfinin Ignas Pigaga, 
kai iš Chicagos ir kitų lietuvių . K; Zurlis, Vincas Mitrikas, Juo- 
kolonijų Amerikoje.

Geriausiam golfininkui Lietų- 
! vių Prekybos Rūmai paskyrė 
i labai vertingą , dovaną-prizą. 

< Atskiri prizai yra paskirti žai­
dėjams, kurie laimės antrą ir 
trečią vietą. Taip pat specialūs 
prizai paskirti moterų 
laimėtojams.

. , Po golfo 
Southmoor

i patalpose 
rienė, kurios 
skirstyti laimėtojams prizai, o mu kiša rankas į savo vyrų ki­
taip pat daugybė įvairių dovanų senius. ^įįį

Tikimasi, kad Lietuvių mo prisidėjo sekanti: Petras 
Dienoje dalyvaus dau- i Miliauskas, Marijona Endzelis, 

Juozas Pupka,

i zas Dvarecką^ M. Žemaitaitis, 
V. Ąšmenskas, J. Šalaviejus, na 
ir aš pats.

Dovanų gavėjai prašė manęs 
nuošidžiai padėkoti visiems auk 
ščiau paminėtiems 
už

grupės

asmenims 
prisiminimą ir -gerą širdį.

— Juozas Krasinskas.

žaidimų 
Country 
ruošiama 

metu

Išaiškinta Priežastisvakare
Clubo
vaka- tuom, kad jų suknelės be kiše- 

bus pa- nių ir už tąi,.su dideliu smagu-

Moterys nėra patenkintos

LIETUVIAI 
-TAUPO 

lietuviškoje 
TAUPYMO 
ie.
SKOLINIMO 
BENDROVĖJE

MOkAMt 
AUkSTfcSNį 
DtVtb&HOĄ.

ZUlEkVItNA 
SĄSKAITA 
(•JI w.. 
40/000.* e » 
apdrausta ’ 
FKCXtRAL|Nt.S 
VALOXIOS 
DRAUDIMO 
įSTAIOOJ. ' 

$ SĄŽININGAI ir 
MAN BAGUS 
PATARNAVIMAS

AUGUSTAS SALDOKAS PREZIDE.NTAS.
DARBO VAU A N DOS: PIRM. ANTR. iaPE.NKT. huo 9-5 v v. 

KETVieTABlE.NIAlS; - ?-© v v.
ŠEŠTAME.NIAIS: •> 9-4- V V
TR.E.Č.IADI E-NlAIS UŽDARYTU 

ADEE.SAS 4-03 & S. ARC+IEJZ. AVE CHICAGO 32.UL. 
TEL.. LA. 3-4T7I9

1909 m. liepos 27 d. amerii 
tis Orville Wright pasiekė 
saulinį skridimo rekordą. Jis 
ra y o lėktuvu ore išsilaikė vie­
ną valandą, 12 minučių ir 4u 
sekundžių.

pa-

Lapė ir miegodama vištas 
skaito.

Gibson Court Motei 
Hot Springs, Ark.

Geriausia vieta apsistoti.
derniški nameliai, pastatyti yra- 
žiame Hot Springs National 
Parke. Geras aptarnavimas, 
elektrikiniai šaldytuvai, o kr m- 
bariai apšildomi natūraliu g m 
Maloni aplinka.
MR. & MRS CHAS LATUKAS

901

Telef. NA.

Hot

Park Avenue

3-0451

Springs, Ark.

Taisome ir Sudėtinam Pianą

Patyręs savo srityje lietuvis, 
taiso ir suderina (tūnina) pia­
nus. Darbas garantuotas, kaino' 
prieinamos. Pašaukite po 5. vai 
vakare: ESterbrook 9-6354.

Real Estate - Apdraus
Parduodam K amus ir Ūkius, 
Taikiam Paskolas. Išrašom 

Apdraudas ir Prižiūrim 
Nuosavybes.

PETRAS VILKELIS

2444 West 71st Street 
Telefonai.

Ofiso: IJEml^k 4-0680
Rėžio.. REpublic 7

Furniture
3241 So. Halsted St

Krautuvė atdara Pirmadieri© 
ir Ketvirtadienio vakari

iki 9:3(?

j Del Televizijų Sutaisymo
PASKAMBINKITE

Tel. CAlumet 5-7237
Lietuvių radio v*landi.

WHFC, 1420 kil. Ketvirta durna 

vakare nuo 6 iki 6:30 vai

Persiuntimas Siuntinių j SSSR, Lietuvą, Latviją, 
Estiją ir Kitas Respublikas

General Parcel and Travel Co., Inc.
135 WEST 14ih STREET, NEW YORK 11, N. Y. i Tel.: CHelsea 3-2583 

(Licensed by USSR)

Pagal sutartį, sudarytą su Inturistu^ firma turi teisės siųsti siuntinius i visas SSSR respbli- 
kas ir Lietuvą, Visos išlaidos įskaitant muitą apmokama čia, firmos įstaigoje.

Siuntinį galite atsiusti .paštu, arba kitų jums patogiu būdu
SIŲSTI GALIMA TIK NAUJUS DAIKTUS. NEGALITE SIUSTI MAISTO PRODUKTŲ 
SU KITAIS DAIKTAIS. KIEKVIENAS SIUNTINYS APRIBOTAS. IŠSIUNTUS SIUZT 
TINI JŪS GAUNATE AMERIKOS PAŠTO KVITĄ, O JĮ PRISTAČIUS GAVĖJO PAS; 
RAŠYTĄ PAKVITAVIMĄ-

ĮSTAIGOJE DIDĖLIS PASIRINKIMAS PREKIŲ

Atidaryta nuo 9 vai. ryto iki 6 vai. vakaro.
Klientų patogumui skyriai atidaryti 

R16 East 7th St., Newyork, N. Y. Tel. YŪ 2-0380.

Sekmadieniais iki 4 valandos, 
sekančiuose miestuose:

332 Fillmore Ave. Buffalo

900 Literary Rd.
Cleveland 13, Ohio 
Tel. TOwer 1-1461

11339 Jos. Campau 
Detroit 4^ ,Miclį. 
Tel. TOwnsend 9-3980

632 W. Girard Avt 
Philadelphia 23, Pa. 
Tel. WAlnut 5-8878
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Maskva Siekia Padiktuoti
Antrojo Miuncheno Taikę

Ko Veržiasi Nikita | 
"Viršūnių” Suvažiavimą?

laukti, kad ginčai užtruks gana

pa

Rašo P. DAILIDĖ

ilgai.

O Kokios Galima Laukti iš 
To Suvažiavimo Naudos?

važiavimas * 2e- 
igarsėjusia “Že- 
i Amerikos ir 

nges santykius, 
įtomai ne juokais l 
) laiko jis tik ir.. .. suvažiavimo viršų-'

į kuriuos 
daugiau

Bet

tegalvoja apie naujus 
nių” suvažiavimus, 
jis norėtu pa'įkviesti 
savo draugu ir šalininkų, 
ligi paskiausio laiko, nežiūrint 
visų Chruščevo mėginimu nau­
ja “viršūnių konferencija” su­
šaukti, be parengiamųjų kalbų 
reikalas toliau nepasistūmėjo.

Ne tik Amerika, bet ir jos 
Europos sąjungininkai jau pra­
deda suprasti, kad Kremliaus 
šulai, siūlydami bet kuriuos 
pasitarimus su laisvojo pasau­
lio kraštais, visai nėra suintere­
suoti santykių išlyginimu, o tik 
siekia išlošti laiko savo planų 
įvykdymui, arba bent paruošti 

; palankią pasau- 
plačiai

tiems planar 
linę opinija 
propaganda.

Dėlto šiuo 
nei kitos d 
jau neskuba 
renci
mo jų parų 
nas įsakmiai 
p i r m i o u butu 
das tokiu konferencijų pasiseki-

joms nepavykus, pa­
durtų dar didesnio 
akyvaizdoje.

išvystvta

Amerika 
valstybės 

konfe-

metu nei
džiosios
“viršūnių 

organizuoti be reikia-
;imo. Washingto- 

reikalauja,
sudarytas pagrin

Ar išspręs tas suvažiavimas 
Artimųjų Rytų taikos . klausi­
ma? Tcr nesitiki net anglai, ku- 

’ j rie daugiausiai to suvažiavimo 
norėja. Anglų manymu, visas 

tikslas turėtų ap­
siriboti nuomonių pasikeitimu. 
Jokiu sprendimų neturėtų būti 
daroma.

Bet kuriam galui tuomet Va­
karams 
lingas? Ar dėlto, 1 
Chruščeva? Bet 
būkime tikri, žino, 
žiuos Į New Yorką. 
metu negali apžioti
Libano ir Jordanijos, jis bent 
išnaudos savo propagandai auk­
šta Jungtinių Tautų 
Amerika ir .Anglija čia 
jo lūpų pakartojimą 
“kaltinimų”, kurfe jo 
paskutiniais metais buvo kelia­
mi Sovietu Sąjungos diplomatų 
ir šiaip pareigūnų.

Prie tu “kaltinimų” bus pri­
dėti grasinimai panaudoti di­
džia Sovietų Sąjungos galybę 
šalimais Jungtinių Tautų, jeigu 
ši taikai palaikyti organizacija 
pasirodys kurčia raudonųjų sie­
kimams. Kai kas tų grasinimų

is suvažiavimas reika- 
kad patenkinti 

Chruščevas, 
ko jis va- 

Kai jis šiuo 
per Nasserį

bei namų šildymo įrengimai. į 

Gazo prasiveržimas pro netvar­
kingai užlaikomus vamzdžius 
gali lengvai nunuodyti visus 
gyventojus. Neprižiūrimos kros 
nys gali sprogu ir sukelti gais- 
'rą; tą pačią nelaimę sukelia ir 
perkaitinti alyvos pečiai.

Netvarkingai užlaikomi laip­
tai, ypač kai būna blogai ap­
šviesti, savo keliu gali sukelti 
nelaimingus įvykius.

Pavojų sudaro ir namų vais­
tinėlė arba paskiri vaistai, ku­
rie, sudėti lengvai pasiekiamo­
je vietoje, gali sugundyti vai­
kus juos paragauti ar kitaip iš­
bandyti.

Daug susižeidimų ir nelai­
mingų įvykių' namuose paliečia 
neramius jaunamsČius. Todėl 
tenka ypatingai juos apsaugoti, 
kad nesusigundytu žaisti su e- 
lektros laidais, su elektros Iran 
kiais ar kitokiais pavojingais 
dalykais.

Mūsų Inžinierių
Veikla Detroite

Detroite veikia Liet, inžinie­
rių ir architektų skyrius, kurio 
pirmininku yra dr. inž. Stasys 
Juzėnas. Skyriuje yra per 20 
narių. Skyrius atlieka dalinai 
ir kultūrinį ir šalpos darbą,, 
didesnėmis aukomis Baliui ar 
Vasario 16-sio.s gimnazijai ir 1.1.

Be to, inžinieriai ir architek­
tai rūpinasi savo nariais miru­
siais, pastatydami paminklus ir 
prisidėdami prie Technikos Žo­
džio žurnalo išleidimo, kuris 
yra vienintelis tos organizaci­
jos spaudos organas. — V.

Daug Svečių Dalyvavo 
Vasarinėj Pramogoje 
Long Beach, Calif.

Prie skanių valgių, muzikos, 
svetini linksminosi, o kiti ir 
užmezgė kalbas, dalinosi įspū­
džiais ir nesijuto, kad naktelė 
atėjo.

Sėkmingai gegužinei praėjus,
paren-

Buvo Rimta Pri

item
at-

Artimųjų Rytų Reikalais 
Žada Suvažiuoti

Bet 
"Viršūnės” 
Skubotai

tribūna, 
išgirs iš 
visu tų 
įsakymu

Vėluvos Miestelis
Buvo Įkurtas 1336

Lie-

i T . o , t t • . ' lauksime ir kito KluboLiepos 6 d. L. B. Lietuvių j
Klubas turėjo įdomią, linksmą 
gegužinę, p-nios Eselun puikia­
me sode.

Klubas džiaugiasi, susilaukęs 
svečių, net> iš Los Angeles, 
Encino, Santa Monica ir kitų 
apylinkių. Svečių tarpe matėsi . 
Bruno Gediminas, George Ru­
delis su ponia, Wajtek su ponia, 
p-nia Račkus, p-nia Deringis, I 
aclv. Rimdžius su šeima, K.! 
Lukšis ir daugelis kitu. j

Šeimininkės pagamino gerus 
’ pietus ir visus skaniai pavaiši- < 
no.

Šeimininkavo p-nios: P. Gi- 
rinkoje pasirddys nauja vokiška paltis, M. Conrad, P. Lukas, O. 

Bukis (iš Floridos). Skanias deš 
as pagamino p-nia P. Semenie-! 
nė prieš išvykstant i Chicaga. 
Gegužinės šeimininkais buvo: 
pirm. V. B. Archis, bu v. Holly- 
woodo žvaigždė-šokėjas J. Kran 
čus ir Bakūnas.

Šviečiant’ Plunksnr-

New York. Amerikiečiu

plunksna (ballpoint pen) 
mažu žibintuvėliu, kuria 
galima rašyti ir tamsoje.

su 
bus

gimo. — P. L.

St. Albans m 
buvo nukeltas 
lis be vyrų” va

Pasirodė, kad 
kalo dalyvė — 
septynios — la’
jau nebegalėjo vadinti.

Kačiukų 
veikalo dalyvė

O

Karvės 
Sūriai

Kalnuose
Pakalnėje

Italų
pasaulyje “pieno tiekėjas”. Vie4 
nas sūriu fabrikas, kuriam pri­
klausančio': karvės ganosi kal­
nuose, 8,500 pėdų aukštumoje, 

į 18,500 pėdų ilgumo varmzdžiai? 
. pamelžta pieną nuleidžia i fab­
riko pastatus , esančius 3,300 
pėdu žemiau ganyklų.-

Tuo būdu sutaupomas laikas 
ir darbas.

Alpėse įrengtas pirma.

Žmona pasitarti, uošvė pritar­
ti, o motinėlė — viskam.

laukė ir k 
katė.

Žmonės, kurių keliai yra nu 
kloti rožėmis, dažniausiai skun 
džiasi, kad po kojomis turi per 
drug spygliu.

— Imoc'ene Fey.

Fina — 
nenukristu.

nuo galvos kiaušinis

Dr. Juozas
PANTO GYDYTOJAS

4253 ARCHER AVENUE

kad į ir pabugs. Kai kas “Taikos var-. 
dan” padės siūlyti nusileidi-/ 
mus Juk ar ne tuo keliu buvo 
nueita Muenchene? Chruščevas 
tai žino. Dėlto jis ir veržiasi į i 
aukšta “viršūnių” konferencijos 
tribūna.

Išlaipinus Amerikai marinus 
Libone, o Anglijai pasiuntus 
savo pagalba Jordanijos kara- 

hruščevas buvo pareika- 
kad “viršūnių” konferen- 

rinktų per keturias ar 
dienas. Lyg kad būtų j traukiniu 
kaž kas baisaus 
Amerika ir Anglija pa-Į 

siuntė savo pagalbą dviem arabu 
kraštams jų teisėtoms vyriau­
sybėms prašant. Nei Amerika 
nei Anglija nepasisavino bet 
kuriu Jungtinių Tautu teisiu, i

Priešingai, jos .veikė, ateida­
mos pagalbon-.Jungtinėms Tau-; 
toms, ir pasižadėjo atšaukti sa­
vo kariuomenės dalinius iš Li­
bano ir Jordanijos, kai tik Jung 
tinės Tautos bus

Visokių Nelaimiu 
Pasitaiko ir Namuose

Vienas senesnių Prūsu 
tuvos miestų yra Vėluva, įkur­
ta 1336 m., kuri randasi tarp 
Priegėliaus ir Alnos upių san­
takos. Miestas gražus, sena mū­
rinė statyba ir jungianti Prie­
gėliaus upe patogų susisiekimą 
su Karaliaučium. Karo metu 
smarkiai nukentėjo. Miestas, ne 
tik senas, bet labai lietuviškas, 
kur ir kapinėse paminkluose 
pavardės lietuviškos: Preikšai- 
tis, Kuršaitis, Naujoks, Nau- 
burs, Purvins ir kt.

Pamary, greta šio miesto yra 
ir Petrikų vardu kaimas, gana 
senas, Įkurtas 1486 m. Gal ir 
seniausias kaimas Mažoje Lie­
tuvoje. Jis randasi Tilžės kraš­
te, tarp Labguvos ir Sekenbur- 
kio. taip vadinamų, Didžiojoj 
Samanų baloj.

Tuo laiku pamarys, kur
kaimas randasi, buvo retai ap­
gyventas, nes ir žvejojimo 
ta nelabai tiko. Tik vėliau, bai­
giantis septynioliktam amžiuj 
kiek daugiau Petrikuose apsi­
gyveno žmonių, nes labai gera 
vieta bulvėmis verstis. Petri­
ku kaimo bulvės buvo garsios 
visame krašte, nes ir žemė tin­
kama ir darbštūs apsigyveno 
ūkininkai. Kaimas buvo grynai 
lietuviškas ir paskutiniu laiku 
kalbėji lietuviškai, ne tik pa-

i maldos vyko lietuviškai, bet 
aPie i mokykloje viskas lietuviškai, o

I daug buvo gyventojų, kurie ne- 
[ mokėjo vokiškai. Bet tai buvo 

o dabar jau 
negu zai-. rusiškas, rusais apgyventas.

Kalba, lyg žvirbliai: kiekvie­
nas pasakoja, o nė vienas ne­
klauso.-

DR. S. NAIKELIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

tas

lavęs 
cija sus 
penkias 
n tei t i L'o
f;

Gal daug kam nesinori tikėti, i 
kad esame žymiai saugesni j 
skrendant lėktuvais, važiuojant' 

ar t autobusu, negu į 
Tu0 ' kad būdami po savo namu pa­

stogėmis. Nelaimingu įvykių 
statistika rodo, kad praėjusiais 
metais buvo aštuoneriopai dau- 

ir .susižeidimų 
namu butuose, negu kad keliau- 

traukiniais ar ,

nelaimiu

vie-

pajėgios per- 
už tu kraštų 

išsaugojimą.
nebuvo rim-

nepriklausomybės 
Dėlto Chruščevui 
to pagrindo triukšmauti, jeigu 
jam būtų rūpėjęs tik taikos iš­
laikymas Artutiniuose Rytuose.

Bet Maskvos dirginamo Nas- 
serio užgaidu proga Chruščevas 
norėjo pasinaudoti, kad paga­
liau priverstu Vakarus sutikti 

uvažiavimu b;
Tik ir ši 
raudonąsis 
apskaičia-

karta 
bosas

rsūnių
o paruošimo 
bent dalimi 
a p-’i riko sav 
e. Nes

sutiko su Chrušč? 
mu suvažiuoti, bet 
tokio pa įrengimo, 
biavsia iš Vakar’ 
p?siūlvmns pas

Vakarai, kad ir 
o reikalavi- 
ne be šiokio

jant lėktuvais, 
autobusais.

Tik praėjusiais metais 
8,000 amerikiečių žuvo nuo na- ] 
muose ištikusių gaisru.

Vaikai ir jaunimas labiau su- c)ar 1939 metais, 
sižeidžia namuose, 
džiant gatvėse ar aikštėse. i

Kodėl taip atsitinka? Visų j 
pirma, todėl, kad namuose ne­
paisoma net paprasčiausių at- 
sargumo reikalavimų. Elektros i 
laidai dažnai būna lengvabūdiš­
kai pravesti ar perkrauti, vielų 
sujungimai neuždengti, o visa ' 
tai lengvai gali sukelti gaisra 
ir gyvenančiųjų bute mirtį. 
Nepaisydami statybos taisyklių 
ir gaisrams išvengti privalumu 
;statymu, dažnai mes statome Į 
savoju žmonių gyvybes ir pa- valgant vartoti šakutę, kuomet 
Lvs 
■»uo7tolius.

Dideli pavojų i

Ir Už Tokius Dalykus 
Grasino Dievo Bausme

Anglijos karalienė Elžbieta 
Pirmoji (1533-1603) per visą gy­
venimą valgė tik su pirštais. 
Senatvėje ji buvo pabandžiusi 
vartoti šakutę, bet susilaukė 
dvasiškiu kritikos ir griežtų į- 
spėjimų.

Vienas kunigu raštiškai pa­
reiškė: “Tai Dievo Įžeidimas,

45 METŲ BIZNIO SUKAKTIES PROGA IŠPARDAVIMAS

1958 Chrysler - Plymouth - Imperial
ir daugybe gerų visų išdirbysčių vartotų automobilių

KAINOS NUO $25
Galima nupirkti'be pinigų išsimokėjimais

BALZEKAS MOTOR SALES, Ine.
CHRYSLER - PLYMOUTH • IMPERIAL 

DISTRIBUTOR

4030 Archer Avenue Chicago, Illinois
Didžiausia ir teisingiausia Lietuvių automobilių įstaiga

CRANE SAVINGS
and Loan Association

■■-—JU

LAfayette 3-10832555 WEST 47th STREET

alime pakelti didžiausius žmogus Apvaizdos šiam tikslui | 
vra apdovanotas pirštais, kurie ĮI 
labiausiai prie valgio ir tinka.”,.?r gazas

3417 So. Halsted Street
Phone LAfayette 3-7020

VALANDOS
Nuo 2 iki 4 ir 7 iki 9 vaxar* 

Nedėliornis pagal sutarti

(įėjimas iš Whipple St.) 
Vai.: nuo 10 iki 12; 2—6: 7—C 
šeštad. 10—12. Trečd. uždaryta 

Trečiadieniais uždaryta.
LAfayette 3-4949 

Namų — CEdarcrest 3-7785

Tel. ofiso: VI 2-1581;
Rez.: VI 2-0742

DR. V. VILEIŠIS . 
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 

802 WEST 31st STREET 
(kampas Halsted ir 31-os gat? 
Priėmimo valandos: kasdien 

1-4 p. p. ir 6-8 vai. vak. 
Šeštadieniais 1-4 p. p.

Sekmadieniais uždaryta

JOHN T. ZURIS
LAWYER and COUNSELLOR

Ofiso tel. CLiffside 4-2896 
Rezidencijos: LAfayette 3-1172

DR. P. STRIMAITIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

1724 West
Kampas 47*h 

Vai.: nuo 2 iki 4 
šeštad. nuo 2 iki

47th Street
ir Hermitage

6 vai. išsyr. sek.

Tel. ofiso HE. 4-2123
Rez. GI 8-6195

DR. V. P. TUMASONIS
2454 West 71st Street
(71st ir CampbeH Ave.) 

Valandos: pirmad. ir ketv. nuo 5 ikn 
9 val. vak., antrad. ir penkt. nuo 1 
iki 5 vai. popiet, šešta'’, nuo 2 iki 4 
vai. popiet, trečiadieniais uždaryta.

11 SO. LA SALLE STRETT 
Room 1415

Phone RAndolph 6-4425
Home Phone: LAfayette 3-9477 j

Phone YArds 7-2246

Tel. ofiso: HE 4-1414;
rez.: RE 7-6867

DR. BR. GAIŽIŪNAS
GYDYTOJAS h- CHIRURGAS 

2454 Wwl /Įsi Street
Valandos: 1—v ir 6—8 v. popiet 
kasdien, šeštadieniai 1—4 v.p.p. 

Trečiadieniais uždaryta.

DR. ANNA BALIONAS
Akiu. Ausų. Nosies ir Gerklė 

Ligos. — Pritaiko akinius?
6322 So. Western Av-

Valandos: kasdien nuo 10 iki 
12 v. iš ryto ir nuo 7 ligi 
vak. Šešt. nuo nuo 10 ligi 
Trečiadieniais uždaryta, 
laiku 
Ofiso

susitarus.
telefonas:

PRospect 8-3229
Rez.: WAlbrook

Telefonas GR 6-2823

9 v
1 vai 
Kitu

5-5076

DR C. Z. VEZEL’IS
DANTISTAS

4645 So. Ashland Avė. 
arti 47th Street

Valandos nuo 9 iki 8 vakare.
Trečiadieniais pagal sutartį

DR. STRIKOL
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Ofisas 4645 So. Ashland Are.

Chicago 9, UI.
Ofiso valandos 3-8 kasdiena; 
trečiadieniais, šeštadieniais ir 

sekmadieniais pagal susitarimą.
Offiso Tel. YArds 7-4787
Namų Tel.: PRospect 6-1930

Tel. ofiso PR. 8-1717
Res. REpublic 7-7868

GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 
3148 West 63 Street

Po pietų 1—3, Vakarais 7—S, 
tiktai antradieniais ir prairta 
dieniais. Trečiad. ir sekmrdieu'

B. R. Pietkiewicz, prez.; E. R. Pietkiewicz, sekr. Ir advokatas

Mokame aukštus dividendus. KeŠiuojame čekius. Parduodanjp ir 
išperkame valstybės bonus. Taupytojams patarnavimai veltui

ATIDARYKITE SĄSKAITĄ ŠIANDIEN. APDRAUSTA IKI $10,000
DARBO VALANDOS: pirmad. ir ketv. nuo 9 iki 8 vai. vak. 
antradieni ir Voktadienį nuo 9 iki 5; trečiadieni uždaryta 

šeštadieni nuo 9 valandos iki vidudienio

Dr. A. Valis-Labokas
Rezid. 3241 W. 66th Place

es 
ndi

Bet 
ja

su

"Vbos

sekt
p n siu iv m?

nomaži
ažiavimo
buvo numa- 
nferencija ir 
Egipto Nas- 

i valdovus
konferenci-

Jo! Iflill

!■*

Gydytojas ir Chirurgas

Specialybė: Akušerija ir Moterų 
Ligos

2524 West 69th 
(69-os ir Maplewood 
VAL.: Kasdien 1-4

Kai Mask’ 
priėmė, ture' 
čni del palirr 

/ Chruščevas 
“viršūnių” k 

os Nehru, ir
ir arabu krašti 
jei “viršūnių” 
yks Jungtiniu Tautu foru- 
jai turės būti taikomas

Jungtimu Tautu statutas.
O tekiu atveiu . suvažiavime 

tik tie kraštai, 
kurie vra Saugumo Tąrvbos 
nariai. Ne be to. kad ir Vaka­
rai iš savo pusės norėtu į kon­
ferencija pritraukti kai kuriuos j 
kraštus, ‘ kaip pav. Izraelį. Del-1 
to. jeigu Chruščevas užsispirs 
del Nehru, Naserio etc., galima

The World Is The Dollar. You Save.
Remiantis Chicagos Savings Bendrovės praeitimi, nuo pat jos įsikū­
rimo 1924 metais, jos pavyzdinga biznio tvarka, ypatingai indėlių 
saugumo ir dividendų našumo atžvilgiu, nėra saugesnės ir pelnin­
gesnės įstaigos pasidėti taupomus pinigus. Pasidėję taupinius paa 
mus gausite ne tiktai saugumą — jų apdraudimą iki $10,000.00, aug- 
šta dividendą, bet ir- daugelį kitų patarnavimų veltui, už kuriuos 
kitose įstaigose turėtumėte mokėti.

Taupytojų patogumui Chicagos Savings Bendrovės įstaiga yra 
viena iš gražiausiai ir moderniškiausiai įrengtų visoje Illinois Vals­
tybėje.

Lietuviai gyvenantieji už Chicagos ribų, nežiūrint kurioje Su­
vienytų Valstybių dalyje jie begyventų, gali taupyti pinigus pašai.

Rašykite dėl informacijų. Mūsų turtas virš $26,000,000.00

CHICAGO SAVINGS and LOAN ASSOCIATION
6245 So. Western Ave. Tel. GRovehill 6-7575 Chicago, IHinnir

Atdara: pirmadieni nuo 12 iki 8, antradienį ir penktadienį nuo 9 iki 4, ketvirtadienį nuo 9 iki 8. 
Trečiadienį uždaryta visą dieną, o šeštadienį nuo 9 iki 2 valandos po pietų.

Street
Av. kamp.) 
ir 6-8 vak. 

Šeštadieniais 1-4 vai. p.p.

Dr. Antanas Rudokas

Rez. telef. STewart 3-4511 
Ofiso tel.: YArds 7-1166

DR. J. GUDAUSKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

756 West 35tn Streei
Kampas Halsted ir 35-tas gatve* 
Valandos 1-4 p.p ir 6-3C-R Qn vsč 
kasdien, šeštad. nuo 1 iki 'i Pt 
Trečiadieniais uždaryta.

OPTOMETRIST AS

4455 S. California YA 7-7381
Tikrina akis ir pritaiko akiniųii, 

keičia stiklus ir rėmus.
Valandos: 10 ryto iki 8 vak.

(trečiad. uždaryta)
Šeštad. 10 ryto iki 3 p.p.

Phone YArds 7-5921
Res. Tel. KEnwood 6-5107

DR. BERTASH
756 Wmi 35th

Cnrner of 35*n and Halsted S
Ofiso valandos nuo 1-3; 6-8

Šeštadieniais visą dieną. Kita 
mis dienomis pagal sutarti.

Moving Moving
PERKRAUSIMAS Iš ARTI IR TOLI

Ilgu metu patyrimas — Pigus sąžiningas
Nauji dideli sunkvežimiai — Patobulinti j:

įrankiai. Kaip patys sunkvežimiai, taip i
kaustomi baldai vra apdrausti — Inšiu

I NATTinjCATTK 2022 W- Si., Chicago 29, IL.J. NAUJUKAI 11d Teiefona>: WAlbrook 5 9209

per-

a
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** I ' Atspėkite Mįsles

JI

ūti ypatingai 
argiems, kai 

kūno svorį, 
artina daryti 

i, nes kai- 
nutukimas

D LUJ 
ms

rri wI
L. X e • ® | t Sūnų nebijąs svečias,

___  „ . _ | tų baidosi.
n.1 ję T i lOTASb 2- Mažutis spriknutis, dide- 
xjl w w I wJ TV I w I liąis žingsniais eina?

3. Viršuje medžio duona rū­
gsta?

Į kime veidą prieš einant gulti Į 4. iš kaulelio brakšt, į ski- 
šaltu vandeniu. Uždėkime ant ląndį šmakšt?
pavargusių akių kompresą. , 5, stipriai stovi, silpnai ka-

4) Nepervarginkim širdies.. tX)) pats maknotas, galas lau- 
Pavalgius, nieko sunkesnio ku- kas? 
rį laiką nedirbkime. Nepašoki-1 
me staigiai iš guolio. Pasitai-1 
kius kuriam širdies veikimo1 
sukrikimui, tuojau pasitarkime 1 siutę? 
su gydytoju.

5) Nuo kepenų veikimo svei­
kas akių blizgėjimas, odos gy- j 
vumas, darbo pajėgumas. Kad 
esame linksmi ar nuliūdę daž- i

ilgo ne 
darbui,

tug žmonių t 
1 gauti jėgų 
isįai, kad nusikratyti 
gyvenimo įtempimų- 

įnėms valgymas būna 
laiko leidimas, pasi- 
ir išsigelbėjimas nuo 

inčiu ir nuo gyveni-

Hamb

esi, kad

r buna

rger, dil­
ini versite- 
Aemrican 
lėdyje at- 
a žmonių, 

lučiasi nusi- 
ke. kai juos

juos lyg ir 
mu ar jau-

calios 
i pri­
ešinio

epatars

vei

ba- 
tiems, 
įsime- 
to ne-

iames Įsitempę, 
iu nors rūpesčiu 
i. Ypač šiuo at- 
atsargūs peržen- 
siaus ribą. Tiems 
s sudaro gyveni- 

o ba- 
usiiai" 

jaus-

tis 1
Dieta

. _ ti

i krašto ir galo nesimato. Tai; 
lyra pusėtina “bala”.

Vasarotojai nelabai patenkin-' 
į ti, kad tokia vėsi vasara. Bet' 
nemanykite, kad turi džiaugs­
mą ir vasarviečių savininkai, i 
Žinoma, yra ir tokių žmonių,' 
kurie atvažiuoja vien tik pail­
sėti. Jie nepaiso ežero ir van- 
dens. Jiems šiltas ar šaltas van-' 
dųok vistiek jię nesimaudo. Bet 
tolęių yra maža, jau ypatingai: 
jaunimas. Taip kaip ančiukai,! 
iš vandens ir nenori eiti.

Šiemet ir juos vasara nus­
kriaudė. Vadinasi, jau pasibai­
gė liepos mėnesis, o dar karštų 

' dienų nebuvo. Šiemet čia vasa­
ra tai tokia, prasta, kaip Flori­
doje pereita žiema. Tai vat, nuo 

i vasaros gerumo, priklauso ir 
vasarviečių savininkų uždar- 

’ bįs. •sudėjo, * . _ . ..j Sand Dunes yra daug lietu­
vių, kurię tik vieni sau pralei­
džia vasarą. Bet dauguma už­
darbiauja iš vasarotojų. O, kai 
vasara vėsi, tai tik toks ir už­
darbis. Tai, ot tau ir ežeras!

— Pusiapedis.

Elmhurst Vic Archil set's

viš-

6. Įeina triobon apsidairęs, iš­
eina nuogas?

7. Tėvai papūtę, o vaikai pa-

8. Biručiai, pabiručiai, per lie­
pinį tiltą, į mūrinę karčiamą?

9. Trijų sienų tvartas, vidu­
ryje baltas?

10. Buvo paukštė šiaudadūšė 
hai irgi priklauso nuo kepenų. Į nešė lizdą ramtatinį,

6) Valgykime daugiau daržo- ■ kiaušinį šįmtatrynį?
vių ir lengvo maisto. Neveng- ATSAKYMAI: 1. Sliekas, 2. 
kime juodos rupios duonos. I Žiogas, 3. Obuolys, 4. Riešutas, 
Bent vieną dieną per savaitę 5. Riešutas, 6. Grūdai, 7. Žir- 
susilaikykime nuo stipraus ir niai, aukštyse, 
gausaus maisto, 
varžymas niekad

7) Nebijokime 
dens išgerti. Tik 
bet tarp 
ne tik v

8. Žirniai, 
Valgyje susi- Grikis, 10. Kanapė, 
nepakenks, 
daugiau van- 
ne valgant,

eilinių valgiu. Vanduo 
do inkstus, bet ir visą 
organizma.

Ne Visiems Patinka 
Tokia Vėsi Vasara

9.

3) K 
patogu 
kojų

j u apavas
, batai neturi pirštų 

spausti 
kojas

prieš einant

privalo būti 
ar-

Būtinai išplauki- 
kiekvieną vakarą 
miegoti.

Aplankius Lietuvišką Palangą 
Sand Dunes

Lietuvoje Raudonasis Kry­
žius pradėjo veikti 1919 m. sau­
sio 12 d. Jo žinioje buvo kele-| 
tas ligoninių ir sanatorijų. Lei- ’ 
do vaikams laikraštį Žiburėlį.

Ualv

lasazuokime

dyti, ne 
sveikata.

aukus šepečiu šu­
ns ir vakarais.

ir galvąpia
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i darbu
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irba pramoga 
ti. Tik neješ-

me k
mintis praskaidri

nusiraminimo stiklely- 
apsidairykime kitokios 
minčių prablaivėjimo

Kokime 
je, bet 
sunkių 
aplinkos.

,r>nka malonumą, 1 
ar nuo valgio si 

-erčia nusiminti ir 
■ riaustais.

jj" valgio kontrole
, mechaniškas vą

ąprūbežiąvimas. '*aiĮ 
jvaldymo *r sav$s nU~ j 

procesas. Todėl kiek- j 
ir valgiuose susi-j 

ms sekmingesne, jei j 
e ne dėl prievartos, , 
valios.

nėra 
toj a-.

ikatos stovis nepriklauso 
uo amžiaus. Matome, kad 
■lis senų žmonių džiaugia- 
dinčia sveikata, tuo tarpu' 
isai jaunų žmonių sirgu-

ir negalauja. Vadinasi, | 
ata rūpintis reikia rimtai 
;dien, kaip kad be pertrau- 
tenka neatsisakyti ' ir nuo ' 

cluonns kasdieninės.

da t 
si 
dar

;ažai n būtinai tenka!
eikahngo svorio, 
imo gresę P^VO'||| 
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Aną syki praleidau Sand 
Dunes, Ind. pusę dienos. Šį kar­
ta kiek ilgiau teko užtrukti, net 
18 valandų ir daugiau laiko 
praleidau prie ežero. Čia oras 
daug vėsesnis, nei mieste. Ato­
stogautojai prie 
nėja, bet į ežerą 
ti. Tiesa, 
Didesnis
Lietuvoje, paprūsėje. Mat Mi­
chigan, tai jau didelis ežeras. 
Aš pasiraitojęs kelnes buvau 
nubridęs apie 50 žingsnių ir tai

Real Estate for Sale

INCOME property — 2 Flat 
Brick, 3-4 rms. Damen-Huron. 
By owner — $10,500.

MONroe 6-9575.

ežeras 
negu

ežero vaikštį- 
nebando bris- 
labai didelis. 

Alvito ežeras,

LEON’s CLEANERS
2557 W. 51 Si. — PR. 6-9004
Mūsų specialybė aukštos ko­

kybės išvalymas. Atdara 6 die­
nas savaitėje, nuo ankstyvo ry­
to iki vėlumos. Atliekam išva­
lymus į 5 valandas.

Tą pačią dieną išplaunam 
marškinius.

Bel-Aire Cleaners
4456 S. Kedzie Ave.

CL. 4-3152

Ar J ūs esate toks 
LINKSMAS? 
Jei ne, tai pradėkite 
TAUPYTI

ntiul

FEIWRAI
and Loan Association

Chartered and Supervised by the U.S. Government

— INDIANA —
BEAUTIFUL Koontz Lake, 

Ind. Doctor’s home, .completely 
Furnished. Split - level, lime­
stone — front house on choice 
lakefront location. Less than 2 
hours from Chicago. — Only I 
$18,000. By owner. T9r. Bourne, 
Walkerton, Ind.

LOVELY HOME on beautiful 
Hamlin Lake. 9 miles North of 
Ludington, Mich. 5. bedrooms, 
3 baths, large living room, sun 
room, dining room, kitchen and 
basement. Guest house;. 2 bed­
rooms and bath. All located 60 
feet from lake, 
■house

Lake,

Large, boat 
and dock. Call or write 
Brown, Upper Hamlin 

Ludington, Mich.

Tel. Victor 3-3523

2202 W. Cermak Road 
Chicago 8, ILL.

Virginia 7-7747

Didelius Nuošimčius Mokame. Nuo 1905 Metų

Partrauksime Jūsų pinigus iš kitur, jei atnešite 
savo bankp Ąnygutę.

Pinigams padėti nereikia važinėti. Juos galite pa 
siųsti paštu Mes apmokėsime pašto išlaidas.

JOHN J. KAZANAUSKAS, 
Prezidentas

ĮSTAIGOS VALANDOS; Kasdien nuo 9-tos ryto iki 5 vai. 
vakaro. Ketvirtadieniais nuo 9-tos ryto iki 8 vai. vakaro. 
Šeštadieniais nuo 9-tos vai. ryto iki 1 valandos po 
Trečiadieniais visai neatidaroma

DYKAI DYKAI
VACATION CLUB TAUPYTOJAMS

Kiekvienas 1959 m. “Vacation Club” 
tampytojas po $1.00 arba daugiau į sa­
vaitę gaus nemokamai pilną penkių un- 

^^“Cotilllon” — visur žinomi 
AVON kvepalai.

everyone who

YOUR SAVINGS are INSURED SAFE

FREE fl ( 1 ER
. for the month of July only

REGULAR

25 Year HOME LOANS
Ix-iskite mums pagelbėti Jums pirkti ar statyti namą, 
su ilgalaikiu “mortgage” planu . su “prepayment” 
privilegija bet kuriuo laiku be jokių pabaudų.

New contemp. Ranch. 130x200 
beautiful wooded landscaped
lot in Oakdale Woods. Near 6 
country clubs, shopping,
schools, and churches; 3 bed­
rooms, 1 full; 2Vz baths, glass 
tiled jalousied sun room, large 
family room; 2 car garage; large 
basement. Built-in range, oven, 
dishwasher; cptg. and drapes; 
8 sliding glass doors; gas heat; 
compl. storms and screens; 2,- 
000 sq. ft. living space. Will 
sac. for $47,500 due to ill health. 
Less than cost, — OWNER..

TErrace 2-8094

“Excellent Opportunity!” 
REGISTERED NURSES 

Openings in all Departmens 
Permanent Positions. 
Newman Memorial

Hospital 
SHATTUCK, OKLAHOMA 

Write or Call
Director of Nursing

A 50 bed hospital whose six 
Staff Members are 

Specialists.
SOUVENIR TO 

BRINGS IN THIS COUPON

PASIRINKITE SAU NAMĄ 
IR PIRMIAUSIAI MATY KIT 

MUS
Teikiame skubų bei draugišką, 
patarnavimą, nuo 1922 m. — 
tuomi pelnydami patikimumo 
bei teisingumo reputaciją, Vi­
sos Chicagos apylinkėje.

ST.ISOW^Y SAVINGS
and LOAN ASSOCIATION

Phone TOwnhall 3-8131
1447 So. 49ih Court • Cicero 50, Illinois

Direktoriai

6845 SO. WESTERN AVE.

TRYS MODERNIŠKOS 
AIR-CONDITIONED KOPLYČIOS

VIETA

REpublic 7-8600 REpublic 7-8601

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS
3354 SO. HALSTED STREET

Telephone YArds 7-1911

AMBULANSU PATARNAVIMAS DIENĄ IR

REIKALE SAUKITE MUS.

KTĮ.

PETKUS
TĖVAS ir SŪNUS ■ -

Laidotuvių Direktoriai
6812 So. Western Avenue

Telef. GRovėhill 6-2345-6

1410 So. 50th Avė., Cicero
Telef. TOwnhall 3-2103-9

Koplyčios visose miesto dalyse

Business Opportunity

Log 
tuated
acres

MICHIGAN
Lodge — Beautifully si- 
on St. Joseph river. Two 
good land, fine fishing.

Unspoiled wilderness one side. 
M60 other. 
Mendon, Mich., 
go and Detroit,
tra shower, aluminum 
ment windows, electric 
hot water 
mopane v
ly furnished 

Priced to s 
ing sta 
adress. 
nedge 
Phone

1 hz mile east of 
midway Chica- 
Full bath, ex-

heat, 
stone fireplace, ther- 
indow riveside. Part- 

if desired,
ell by owne (leav- 
own at the side or 

Mason. 713 
Kalamazoo, 

Firside 3-3663.

?)• Sh
R. E. V est- 

Mich.,

units.

U.S. 36; in city li- 
Tuscola, Ill. Chemical 

Id. 3 large 
continually

MOTEL and cafe — 9 
No recession here!

On bus> 
mils of
center of the \ 
Industrial plant 
expand, plus best farm h 
U. S. Community hur 
with business. Priced to sell by 
owner. Retiring. Write or phone 
Poplar Motel. Tuscola, Illinois- 
Phone 618.

TAVERN—Money maker; nice, 
clean spot on Milwaukee Av. 
Low down payment. Call EA- 
stgate 7-4900 for information. 
Ask for Mark.

Complete Super Market, 
Fruit, Groceries & Meats. For 
sale or can be leased. Outright. 
Cash needed for stock. Fixtures 
can be financed. Reasonable 
rent. Good location next to 
Dept, and 5 &10c store. Write 
to L & G. 130 St. Louis Ave., 
Rockford, Ill. Phone 4-4343.

DUONĄ IR ĮVAIRIAS

SKANIAS BULKUTES KEPA

BRUNO’S KEPYKLA
3339 SO. LITUANICA AVĖ.

Tel.: CLiffside 4-6378

Pristatome i visas krautuves i 
restoranus, taip pat išsiunčiar. 
į visus artimuosius miestus.

Maliavoja ir Dekoruoje
Jeigu jums reikalinga popie 

nuoti, maliavoti (pentuoti) ai 
ba atlikti kitus pataisymus - 
pašaukime lietuvį

J. RAMĄ
Tel. WAlbrook 5-42% 

turintį ilgų metų patyrimą ik 
je srityje.

Laidotuvių Direktorių

Tel. YArds 7-304-
AMBULANCE PATARNAVI­

MAS YRA TEIKIAMA*
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KAS NAUJO lank

CHICAGOJE
Jos Artimose Lietuviškose Kolonijose I

Drauc

TRUMPOS 
ŽINIOS

Gaisras Automobily 
Apdegino P. Sargūną

Robertas Kronas Dar 
Tebėra Ligoninėje

Southnelaimė ištiko Petrą
2514 W. 45th Street.

garaže savo automob
ros kibirkštis uždeg

iscmn gazolino vamz d į ir ai
mobili.

a 11^1 vnai. pamate liepsna

Robertas Kronas, 
tirfield Avė., po 
kmingos vidurių 
mažu sveiksta.. Guli šv. An­
no ligoninėje. R. Kronas dar- 
linkystės ir gėlininkystės spe 
Uitas ir turėjęs tos srities į-

2120 
sunkios ir 
operacijas,

Šį sekmadienį, rugpiūčio 3 
dieną geras mūsų tautietis An­
tanas Radvilas, 1024 W. 84 St., 
paminės savo gimtadienį.

Pastaromis dviem savaitėm 
jis nesveikavo, bet dabar jau 
.sveikata jo sustiprėjo.

ir kitus bu- 
aiktus. pir- roit

ste

ūmus Liudas, gyv. Cice- 
11., 2617 So. 59th Avė., 
savo specialybėje vieno- 
žioje Chicagos gėlinin

ir yra skyriaus vedė-

Noel Uzemeck, 14 metų, iš­
vyko su explorers star skautais 
į New Mexico. Ten jis išbus iki I 
rugpiūčio 5 dienos.

Noel yra sūnus Eddie ir Ele- 
onor Uzemeckų, gyvenančiu i 
Skokie, Ill.

cino iš Maskvos

is ten nnxejimui 
os skaitytojams 
buvo užklijuota

>110 as.

Edvardas Seibutis, 6923 po. j 
Campbell Avė., su žmona Lil-1 
lian ir dukrelėm Irena bei Re­
gina buvo išvykę į Detroitą. Jie 

i aplankė Juozą ir Stasį Nauma- 
Tnž. Alfonsas Rimas vienas j vičius, Vita ir Elena Alkevi- 

iymesnių veikėjų^ j 
’oje, 2210 W. 37 St., su žmona 
Aldona ir vaikučiais praleidęs 
ivi savaites atostogų Floridoj, 
’rįžo į Chicagą.

e Viešojo Floridoje

gy v. Chica- ■ £jus> p. Paųliką ir kitus.
Kelionė į Detroitą buvusi- la­

bai smagi.

Chicagos Žinutė

laiveliu ir aplankė artimai 
venančius pažįstamus.

Šaunios Krikštynos 
Z. Valavičių Namuose

Ona Žalienė Turėjo 
Dvilypę Celebraciją

Jonas Budrikas, 3613 South 
Union Avė., iškeliavo į -New 
Yorką aplankyti savo priete- 
lius. Ten jis išbus 
čių.

porą savai-

na

trdas.
> su- 
tėvų 
ema-

taipgi augi-

Pagadino Pikniką

Parko Liet 
pereitą sel 

giriose 1

ks apie

Paminėjo 65 Metų 
Gyvenimo Sukakti

las r
Av( pa-

t š

a gimtadienį. 
iette rūpesniu 
namuose gra­
nge dalyvavo 
chigan valsti-

C

na pasitrauKe 
abar pagyvens

Svečiai iš Binghamtono 
Anlankė S?.ndara

i Anta­
ki Bro-

1*. Pan « ^J7b»irė

pera pagerbti, jo mokslo drau­
gai suruošė arbatėlę. Buvo kal­
bos, sveikinimai.

Inž. M. Pauperas yra

ienų užsimojimu, 
Žalienė, 6334 So. 

paminėjo savo 
vardadienį.

vaišėse
ir Josephine 
ir Karolina 
ir Marijonai

p-nia O- 
Western 

gimtadie- 
Surengtose 

dalyvavo: 
Vikoniai, 
Šinkūnai, 
Walskiai,

3258 South
kiek laiko

Elzbieta Kairytė, 
Union Avė., prieš 
krisdama sulaužė kojos kaulą. 
Ji dabar gydosi St. George li­
goninėje ir ten gal būt turės 
pasilikti ilgesnį laiką.

Žinomi mūsų tautiečiai An- 
ir Marijona Walskiai,

Avė., 
nį ir 
jos namuose 

Kazys 
Antanas 
Antanas
p-nai E. Kudukai, p-nai J. Vai-[tanas 
tai, p-nia Zurba, p-nia Kirkus, Į 3259 W. Pierce Ave., paminėjo 
J. Zerolis su dukra Emilija 
kiti.

Garfield Park Lietuvių
Klubo Piknikas

ir' 29 metų vedybinio gyvenimo 
Į sukaktį. Suruoštoje jų namuo- 
j se celebracijoje dalyvavo 
i rys artimesnių prietelių.

bū

So. iOna Kanišauskienė, 6952
3 Rockwell St><4r p-nia Ona Kup 

dieną, Liepos darže, Willow činskienė, 4501 S. Fairfield Av., 
Springs,, III., įvyksta Garfield liepos 26 dieną gražiai paminė- 
Park Lietuvių Pašelpimo Klu-įjo savo vardadienius, 
bo piknikas. Pradžia 12 vai. po 
pietų. Visi kviečiami atsilanky-

sekmadienį, rugpjūčio
Liepos darže,

Svečias ši Kanados

Ši grupė garbingų mūsų ponių, sudarė “Re ception” Komitetą Sandaros seimui ir banketui, 
įvykusiame liepos 20 dieną, Midland Ballroom. Dėka jų rūpesniui ir nuoširdžiam 
vimuū tas banketas praėjo labai sėkmingai, t

Paveiksle matome pirmoje eilėje, iš kairės į dešinę: p-nią Delia Kuraitienę, p-nią 
zekas, Dr. Mildą Budrys, p-nią Helen Kai, p-nią Nei Shukis, p-nią Theodorą Kuzas. 
eilėje stovi: p-nia Aldona Guest-Gužauskienė, p-nia Ona Jagiela, p-nia 
Adelė Mikšis, p-nia Josephine Pakel, p-nia B. Brijūnas. Trečioje eilėje: 
Kriščiūnaitė, p-nia Helen Cižauskas, p-nia Ona Kassautski.

Tikrai, šios ponios atliko gražų darbą priimant svečius iš toliau ir 
Ačiū labai joms už viską!

pasidarba-

Irene Bal- 
Auntroje 

Ona Shulmistras, p-nia 
p-nia Christine Austin-

pasveikinant

Juozas Leppa Išbuvo 
Chicagoje 57 Metus

Romas Vadopalas, 2534 W. 
46th St., liepas 24 dieną grįžo 
iš Floridos, kur išbuvo porą j 
savaičių. Kartu grįžo ir p-lė 
Jūra Dainauskaitė.

Juozas Leppa, kurio darže 
nuolat įvyksta piknikai, yra | 
senas biznierius ir senas Chi-1 
cagos gyventojas. Į Chicagą jis [ 
atvyko 1901 metais, o už metų Į 
jau įstojo į Teisybės Mylėtojų | 
Draugiją.

J. Leppa;,gimė Bučių kaime, 
Naujamiesčio valsčiuje, Pane-; 
vėžio apskr. Dabar jis jau yra 
83 metų amžiaus, bet daE tvir­
tas ir gyvas. Neseniai jis tū­
rėjo didesnio vargo su savo 
akim, bet -dabar ir jos prade­
da taisytis.

[ja iš įvairių apylinkių. Į komi­
siją įėjo: A. D. Kaulakis, iš Mi­
ami, Fla., J. Trečiokas, iš Wa­
terbury, Conn., J. Tumavičie- 
nė, iš Bostono, M. Aftukienė, 
Los Angeles, Cal., B. Pivaro- 
nienė ir G. Dargienė, iš Pitts­
burgh©, Pa., Ona Vinikienė, iš 
New Yorko.

Taigi, praėjus suvažiavimams

ir seimams, dabar bus galima 
plačiau imtis konkrečių darbų 
įvykinimui to, kas yra užsibrėž­
ta.

Feliksas Platkauskas. 4019 S. 
i Rockwell St., ilgametis veikė- 
i ias lietuviškose organizacijose, 
| šiuo metu sirguliuoja ir negali 
apleisti namų.

Adomas ir Ona Baniai, 3308 
S. Lituanica, nepailstamai Brid- 
geporto veikėjai, grįžo iš atos­
togų, kurias praleido Beverly 
Shores Ind. Su jais kartu va- 

j sarojo ir ,sūnus Albertas.

Jos Atostogaus tlkyje

Marijona Walskiene ir Karo­
lina Šinkūnienė, abi Northsi- 
Letės, pereitą antradienį išvy­
ko atostogoms į Mato ir Teo­
filuos farmą, prie Michigan 
City, Ind.

Vyras jautrus akim, o mote­
ris — širdim.

Birželio 21 d. oficialiai prasi­
dėjo vasaros sezonas. •

Wholesale Meat 
Distributor

Išdaužė Spaustuvės Langą

Pranešimas
Tikrai rūpestingai, nebrangiai ir greitai išsiųsime 

Tamstų siuntinius į Lietuvą ir kitus kraštus.

Jeigu norėtumėte dar ką nors pridėti prie savo 
siuntinio, tai pas mus galėsite gauti:

Sally Ridikas, 3354 S. 
St., atžymės savo gim- 
rytoj — rugpiūčio 2-rą

Pereito trečiadienio vakare 
buvo išdaužtas Capitol spaus­
tuvės, 814 W. 33 Street, didelis 
langas. Tą atliko vaikėzas mes­
damas bonką į stiklą.

Chicagoje atostogas praleido P-nia 
ir dalyvavo seimuose inž. Jur-1 Halsted 
gis Preikšaitis iš Toronto, Ka- j tadienĮ, 
nadas. Aplankė savo senus pa-r Į (jįena 
žįstamus — kun. J. Pauperą, ■
Joną ir Antaną Balčiūnus ir ki- Victor Preikšą, gyvenantis _ .v. . w 
tus. Dalyvavo ir Dariaus-Girė- Lake Geneva, Wis.. buvo atvy- Įspūdžiai JS Kanados 
no šventėje, kuri jam paliko --- . — .
gilų įspūdį.

Dirba Ligoninėje ir 
Nuosavam Kabinete

ras
?. Juozas Makštutis, gyve- 
Chicagos priemiesty. 8743 

Mobile Ave.. Oaklawn, Ill. 
icinos mokslu0 baigė' Aus­
in. _ Grr’m ir Tnsbruko u-

< apsigyveno Chi- 
laroas karine tar­
ša vo specialybėje 
tas j kapitono laip

Debar dirba vieno-’0 Chicagos 
’gonmėie ir vakarais verčiasi 
'rivačia praktika. '

n N-ro?

Kazvs Kupreišis. neseniai y- 
ra atvykęs iš Europos, bet tau­
piai gyvendamas ir kartu, šei­
mai padedant įsigijo gražų na- 

jau- mai 7200 So. Washtenaw Ave.
niaurias kun. J. Paunero sūnus, t Kaip darbštus gražiai įsirengė 
vidurinis — Viktoras Rimutls. ir apie narna ansisėjb žole, už­
tarnauja Amerikos karinome- j cųveisė gražu gėlių darželį, kad 

ir praeiviams vilioja. Tai
in- vis ka padaro darbštumas ir

kės automobiliu į Chicagą par- ----------
sivežti savo sūnų Victor namo. p_nia Elena E. Rukuižienė

Sūnus tarnaująs kariuomenė-1 vasaroja Honey Harbour, On-
je, Illinois National Guard, ga­
vo dešimtį dienų atostogų.

Prof. Viktoras Biržiška šiuo 
svečiuojasi pas savo brolį 
Mvkolą Biržišką, Los
Calif.

metu 
prof. An-

tarijos provincijoje, Kanadoje. 
| Ji rašo: “Oras malonus, bet- ne­

graži, 
šykš- 
labai 

pirkti,
motorlaiviu į arti 
i. Aplanko mus ra 

voverės”.

I ra šiltas. Gamta labai 
begalės vandens, o saulė 
ti. Gyvenam užkampy, 
primityviškai. Maisto 
plaukiame 
rri-v.-jet S:

'Ig^me'e Lietuviu 
t?rv Pi^ečiu IuVgo.r ir kitu 
*rs draugiiu narė mirė ir 
nahidota Lenos 25 diena.

Mo-
vie-

buvo

J. 
t 

st.,

i.

AndrUiūnas. ^OO W. 
«wo metu svečūtoiasi

31st
Cus-

Trileriai iš

savo 
gus.

gerus priedelius ir drau-

J. Mileris yra didelės ameri­
kiečiu firmos statybas inžinie^- 
rius, chicagiečio Petro Mockai- 
čio žentas.

draugijos 
ir Siejamus

• Rašomas plunksnas,
• Rašomas mašinėles,
• Akordeonus,
• Stiklui piauti peilius,
• Kostiumams (siutams, dresėms) medžiagos,
• Laikrodžių ir daug kitokių prekių rasite pasirinktu 

Atsineškite šį pranešimą, gausite gražią dovaną.

WORLD PARCEL SERVICE
3322 So. Halsted st., Chicago, ILL.

Telefonas: YArds 7-0677
(J. Karvelio prekybos patalpose)

o, uc

'"amažai oa-pirties gavo A-
- --ikos Lietuvių Labdarybės

'iv-'ra reimų metu Chicago-
* įS toliau kaikurie

( ; nrogos apsipa-
‘"n draugijos veikla ir 

^asižadėio prisidėti prieš išvys­
tymo savo kolonijose.
- ALT. Sandaros seimas kiek 
plačiau išdiskusavo šį reikalą. 
A. D. Kaulakis buvo atsivežęs 
iš Miami, Fla. paruoštą rezoliu­
ciją, kurioje kviečiama plates­
niu užsimojimu vystyti labda­
rybės akciją ir steigti ūkį arba

F. A. Raudonis ir Ned
40%

Apette Mosteika, 6645 S. Tal- 
man Avė., paminėjo savo- gim­
tadieni liepos 27 d. saviškių nrieglauda seneliams, 
tarne Ji vra buvus pirminiu-: Paremti Amerikos Lietuviu 

i»vs laipsniu išdirba Ca- meilė darbui. Be to stengias,; ke Don Varnas legionierių pos- Labdarybės Draugijos darbuo- 
. . . - - ■ 1 kad senatvę maloniau sutikti. | to moterų vieneto. | tę buvo išrinkta seime komisi-

n'ie. o vvriausias — Jonas vra; ?ki 
b Ipm ta nati universitetą.

lifomijoje savo profesijoje. Ikad senatvę maloniau sutikti. | to moterų vieneto.

IMPERFECT IN ORIGINAL

Lovoms, Stalams, Lempoms, Parlor Setams 
Ir Šimtams Kitu Prekių

Taip pat didelis pasirinkimas naujausiu ir moderniškiausių 
rakandų, TV, vėsintuvų, šeuldyiuvų; pečių, veidrodžių Ir kt.

2310 W. Roosevelt Road 
Telef. SEeley 3-4711

■priorąivmas gaian Į •--ar našta r • b«uaii
tuoiamas visu hai /v.

Mūsų ištaigoj rasite tinka 
‘ • įvairiu nrekinmu siuntimui * , t ,u-

Prašykite ruus . tnior
4- I -4-alngU. »I TTlACllU. *

I Overseas Cargo
Companv

XV 39 p1«f Cbicnrro 32, L!

J Tel- I'A 3-2840, d-fis




